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Představení nové kronikářky 
Dne 30. ledna 2021 byla pověřena zápisem kroniky roku 2020 a let následujících Lucie 

Nováková.  

Pro představení uvádím článek, který vyšel v únorovém čísle Tuchoměřického 

zpravodaje.  
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Leden 
Archiv počasí 

 

 
K 1. 1. 2020 je  v obci evidováno 50 ulic, 561 budov s číslem popisným 

a 25 rekreačních objektů. 

 

Znak obce ve sportu 
Znak obce bude nově zobrazen na dresech fotbalových týmů TJ Sokol 

Tuchoměřice a na informačním panelu ve sportovním areálu  

v Tuchoměřicích.  

Na základě rozhodnutí z 27. března 2000 je v červeno-zlatě děleném štítě 

nahoře stříbrný ležící lev se zlatou zbrojí, dole tři černé lamačské rozštěpovací klíny 

http://aplikace.mvcr.cz/adresa/s/tucho/index.html
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vedle sebe. Lev je atributem sv. Víta, kterému je zasvěcen místní kostel. Podoba lva 

jako ležícího je v souhlase s podání ze života svatého, které říká, že na římském dvoře 

císaře Diokleciána byl sedmiletý Vít jako křesťan předhozen lvu. Lev však lehl 

a olizoval mu nohu.  Nakonec byl Vít, po dalších neúspěšných pokusech usmrtit ho, 

sťat mečem. V dolní části znaku jsou tři lamačské rozštěpovací klíny, které lamači 

(skalníci) používali v lomech na oddělování bloků kamene od skály.  Je jimi poukázáno 

na existenci opukových lomů v okolí obce. Zlatá barva pole se inspiruje zabarvením 

některých druhů opuky. 

Obec nemá povinnost mít své symboly, popřípadě může mít pouze některý z nich 

(znak nebo vlajku).  

Vedle obce mohou užívat znak a vlajku obce přímo ze zákona rovněž organizační 

složky a právnické osoby, které obec zřídila nebo založila. Jsou to zejména 

příspěvkové organizace nebo školské právnické osoby.  

 
Školní projekt Zdravá výživa pokračuje 

I v letošním roce budou děti pravidelně dostávat 

zdarma mléko, ovoce a zeleninu. 
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V neděli 5. 1. 2020 se v tuchoměřické farnosti konala  
již počtvrté Tříkrálová sbírka. 

Dopoledne proběhla ve Středoklukách a odpoledne v Tuchoměřicích. 

Tuchoměřičtí koledníci se sešli v zámecké jídelně, kde se převlékli a rozdělili do 

skupin. Po společném požehnání v kostele sv. Víta se pak ve dvě hodiny odpoledne 

rozešli do ulic. Svým zpěvem a požehnáním domů tradičním nápisem KMB 2020 

přinesli radostné vánoční poselství a drobné dárky. Za koledu dostali finanční 

příspěvek do zapečetěné pokladničky, případně i nějakou sladkost.  

Výtěžek sbírky je určen na projekty Arcidiecézní charity Praha, letos konkrétně na 

rekonstrukci azylového domu pro matky a rodiny s dětmi sv. Máří Magdalény  

v Kralupech nad Vltavou, na sociální bydlení, pomoc rodinám v nouzi či na zdravotní 

péči v Ugandě.  

Tento rok v Tuchoměřicích koledovalo 7 skupin koledníků,  

to je 7 dospělých a 20 dětí.  

Vybrali 20 222 Kč, což je s výtěžkem sbírky  

ve Středoklukách celkem 33 857 Kč  

za celou tuchoměřickou farnost. 
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V sobotu 25. 1. „Tuchoměřice běží“ 
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Po úspěšné loňské premiéře „Běhej s námi“ se nabízejí 4 nové 

termíny běhů pro veřejnost v okolí hlavního partnera Letiště 

Praha. Všechny mají vzdálenosti 6-12 km a kromě dospěláků 

se mohou zúčastnit i děti v různých kategoriích.  

V sobotu 25. ledna mrzne, až praští, ale na hřišti se i přesto 

schází 117 nadšených tuchoměřických běžců, včetně dětí. Těch se přihlásilo nejvíce 

v nejmladší kategorii. Dospělé čeká sedmikilometrový běh. Děti dle věku měří své síly 

v závodech na 100 metrů až dva kilometry.  

V Tuchoměřicích se startuje a končí na fotbalovém hřišti, dále se běží po lesních  

a polních cestách, místy do kopce a 1x přes potok směrem na Přední Kopaninu, Prelátu 

a dále podél Pastviště zpět na fotbalové hřiště. 

 

Převýšení dospělého okruhu: 112 m, délka 7,3 km. 

Všichni dospělí zvládli běh do jedné hodiny. 
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 „Jsme rádi, že o první díl našeho běžeckého seriálu byl takový zájem. Velmi si vážíme 

spolupráce a podpory úřadu, Sokola a restaurace. Věříme, že se akce líbila všem 

místním i přespolním,“ pochvaluje si spoluorganizátorka akce Šárka Hrubá.  

„V Tuchoměřicích je opravdu moc hezké prostředí jak fotbalového hřiště, tak  

i v okolním lese, kudy vedla trasa hlavního závodu dospělých. Za Kopaninský spolek, 

z. s. mohu konstatovat, že jako pořadatelé jsme byli nadšeni veškerou spoluprací. 

Věříme, že i na nás je vidět, jak moc nás to baví a budeme se případně velmi těšit příští 

rok opět v Tuchoměřicích.“  

„Jedním z hlavních důvodů, proč vznikl projekt Běhej s námi, je podpora dané 

komunity s cílem přilákat co nejvíce občanů a posílit tím vztahy a vzájemnou 

spolupráci, a to jak mezi nimi, tak v rámci dané obce a nejen jí. Srdečně jsou 

samozřejmě vítáni všichni sportovní nadšenci a velmi si vážíme všech, kteří naše 

nadšení sdílí a podporují tento bláznivý projekt, který děláme s velkým nadšením a 

zápalem pro věc“.  

 

 

Fotbal - týmy starší přípravky a mladších žáků skončily  

na 2. místě víkendových turnajů. 
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Únor 
Archiv počasí 

 

 

 

 Letos je tomu 23 let, kdy k nám přijel první autobus 312. Tuchoměřice 

se tehdy zařadily mezi šedesátku prvních obcí kolem Prahy, které 

začaly obsluhovat městské autobusy. Proti původnímu ČSAD to byla 

velká změna k lepšímu, krok ke spolehlivosti a přesnosti.  

 

  

23 
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V sobotu 8. února prošel Tuchoměřicemi nádherně vystrojený  
a početný masopustní průvod 

Ve 13 hodin předal pan starosta v uličce U Pomníku klíč od obce Laufrovi. Veselý  

a hlučný Průvod procházel obcí a patřila mu i silnice. Řidiči projíždějících aut museli 

uhradit drobný poplatek a jako odměnu dostali jitrničku. Někteří s úsměvem 

poděkovali, jiní nás nazlobeně a netrpělivě objížděli. Masky doprovázené muzikou se 

po několika zastávkách se štědrým občerstvením tuchoměřických hospodyň 

shromáždily v rákosí, kde se konala poprava a znovuvzkříšení kobyly.

 

V rákosí se masky radostně vlnily v rytmu, který udávala kapela. Samostatně si 

zatančily nevěsty, ženiši, cikáni a cikánky, Turci, medvědi a další nejrůznější zvířátka, 

pekaři, kominíci, báby, smrtky a kostlivci a své sólo měla i nezbedná kobyla.  

Počasí nám vyšlo naprosto ukázkově a atmosféra celé akce byla jako vždy 

nezapomenutelná.  

 

Tím však maškarní veselí v Tuchoměřicích neskončilo! 
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I následující víkend se masky sešly, tentokrát na akcích pořádaných Disko RaI a Sokol 

Tuchoměřice. V sobotu 15. února se v Disko RaI tančilo a zpívalo až do pozdních 

nočních hodin. V neděli vystřídaly křepčící dospělé rozjuchané děti. I jejich karneval 

se vydařil. Děti si zatančily, zasoutěžily a domů navíc odcházely se spoustou dobrot. 

 

Děti ze školky si vyrobily vlastní masky pro průvod po obci. Vykoledovaly si 

sladkou odměnu. Nedlouho poté se pak nazdobily ještě pro maškarní rej v prostorách 

školky.  
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V pondělí 10. února zasáhl Českou republiku orkán Sabine. 

Cyklóna se zformovala 4. února 2020 a rozptýlila se 14. února 2020. Od 9. února 2020 

zasáhla západní a střední Evropu a rozvinula se do ničivé bouře, s větry dosahujícími 

v nárazech síly orkánu.  

V lesích státního podniku Lesy České republiky napáchala škody za 250 až 300 milionů 

korun. Vítr poničil asi 950 tisíc metrů krychlových dřeva, což představuje přibližně 

stejný počet stromů.  

Od elektřiny větrná bouře 

odpojila desetitisíce 

odběratelů, na desítkách 

železničních tratí se 

zastavil provoz, dopravci 

rušili lety. Hasiči měli více 

než dva tisíce výjezdů. 

V Tuchoměřicích padl za oběť letitý smrk před obecním úřadem,  

který každoročně zdobilo vánoční osvětlení. 

 

Ve čtvrtek 13. února večer tuchoměřická komunita Chemin Neuf 

pozvala páry k valentinské večeři na zámku. 

Těšit se mohli hned na několik chodů – aperitiv, předkrm, hlavní jídlo a dezert, a to 

i s obsluhou za dobrovolný příspěvek.  

 

 

https://cs.wikipedia.org/wiki/Cykl%C3%B3na
https://cs.wikipedia.org/wiki/Z%C3%A1padn%C3%AD_Evropa
https://cs.wikipedia.org/wiki/St%C5%99edn%C3%AD_Evropa
https://cs.wikipedia.org/wiki/Bou%C5%99e_(meteorologie)
https://cs.wikipedia.org/wiki/Ork%C3%A1n
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Začíná obnova sochy svaté Juliány 

Zastupitelé se rozhodli podpořit obnovu sochu svaté Juliány částkou 40 000 korun. 

 Na výlet k obnovené soše sv. Juliány se 

budeme moci vypravit už na konci letošního 

léta. Je o tom alespoň přesvědčena Monika 

Pokorná ze spolku pro obnovu sochy svaté 

Juliány. Na transparentním účtu, který 

spolek zřídil loni na podzim, je v tuto chvíli 

308 tisíc korun a do cílové částky - 360 tisíc – 

už tak zbývá jen málo. Na obnovu sochy 

přispěla řada lidí a také obcí, například 

Statenice, Horoměřice a na únorovém 

zasedání schválili příspěvek na Juliánu také 

tuchoměřičtí zastupitelé. „Obec Tuchoměřice 

velice ráda přispěla na krásnou myšlenku 

obnovení sochy sv. Juliány 40 000 korunami. Barokní sochu nechal vybudovat na své 

náklady jistý svobodný úředník z Tuchoměřic a bude krásné, když se bude moci 

vrátit zpátky na své místo,“ dodává naše místostarostka Barbora Boulová.  

„Na soše se začne 

pracovat hned, jak bude 

skoro celá částka 

k dispozici,“ vysvětluje 

Monika Pokorná. 

„V první fázi se udělá 

socha a v druhé fázi se 

opraví barokní sokl na 

rozcestí v lese. Doufám, že se neobjeví žádné komplikace a že nám bude přát také 

počasí.“  
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Kapitola z historie – svatá Juliána 

Na lesní rozcestí známé jako svatá Juliána vede z Horoměřic červená značka směrem 

na Přední Kopaninu. Sem dle legendy ještě v dobách před přijetím křesťanství 

pravidelně docházela z Levého Hradce kněžna Ludmila, aby přinesla oběti a vzdala 

úctu místní bohyni. Stávala zde modla zvaná Krasina. Když kněžna přijala křest, 

zasloužila se o to, aby kopaninská svatyně přeměněna v křesťanský kostel. Pohanská 

bohyně Krasina byla přejmenována na sv. Máří Magdalenu. 

Roku 1579 zde Jezuité z Klementinské koleje získali příkazem Rudolfa II. zpustlou tvrz 

a poplužní dvůr, neboť Vladykové z Kopaniny už vymřeli a klášter sv. Kateřiny, jemuž 

nevýnosný majetek připadl, o něj neměl zájem. Tak poprvé vstoupili jezuité do této 

oblasti, kde se ukrývaly tajné základny českobratrské církve. Jezuité sem také s přesně 

cíleným záměrem zavedli kult sv. Juliany.  

Na lesní křižovatce stávala původně dřevěná socha světice, kterou v roce 1679 nechali 

Jezuité nahradit kamennou sochou od Siesmayera. Dnes je zachován pouze barokní 

podstavec, na který kdosi upevnil dřevěný křížek. Kam však socha zmizela, nikdo 

neví. Jedna verze říká, že koncem 19. stol. za prudké bouře udeřil do sochy blesk 

a roztříštil ji. 

Pravděpodobně se jedná o sv. Julianu z Nikomedie. Ta se narodila bohatým 

pohanským rodičům v Nicomédii, na území dnešního Turecka. Byla nadaná a jak 

dospívala, toužila stále víc po vědění a pravdě. Odvrátila se od bůžků a stala se 

křesťankou. Její otec ji však přislíbil pohanskému mladíku Eleusiovi. Manželství se 

mělo uskutečnit v jejích 18 letech. Juliána se dávno předem zasnoubila Kristu 

a bojovala mezi svým rozhodnutím a poslušností vůči rodičům. Otec ji nutil do sňatku 

s pohanem Eleusiem, ona však trvala na tom, že jen v Kristu je manželství posvátným 

a milostiplným svazkem dvou srdcí a že mu podá ruku jen tehdy, očistí-li a posvětí-li 

tuto pozemskou lásku vírou v Krista. Eleusius se jejím požadavkem cítil velice 

pobouřen, ač tvrdil, že ji miluje, ale záhy se jeho náklonnost k ní změnila v zuřivou 

nenávist. Otec chtěl vězením zlomit její názor a Eleusius, který se dle legendy stal 
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městským prefektem, ji obžaloval 

jako tvrdohlavou křesťanku a 

nařídil v roce 304 její mučení. Snad 

to bylo za vlády Maximina Dazy, 

který křesťany na východě krutě 

pronásledoval. Juliána byla 

bičována, pálena pochodněmi 

i mučena hladem. Jsou uváděna 

i další muka končící politím 

tekutým olovem a stětím mečem. 

Objevují se však i domněnky, že by 

mohlo jít o Juliánu z Lutychu 

(1191 - 1258), která jako sirotek 

vstoupila ve svých 14 letech do 

řádu augustiniánek v klášteře 

Cornillon.  

Místní legendy mluví o tom, že Juliána byla dcerou rytíře Sukoráda, sídlícího na hradě 

Okoři. Zamilovala se do Vnislava, ale přísný otec lásce nepřál, protože mladík byl 

neurozený a chudý. Zavřel dceru do věže, ale té se podařilo s milencovou podporou 

uprchnout. Rozzuřený rytíř oba mladé pronásledoval, až je dostihl na kopci mezi 

Horoměřicemi, Přední Kopaninou a Tuchoměřicemi, kde je oba ve vzteku zabil. Jedná 

se o převyprávění kramářské písně "Vnislav a Juliána", velmi populární v 19. století.  

Jiná verze vypráví o dívce přepadené potulnými vojenskými zběhy, která si 

vzpomněla na sv. Juliánu. V tu chvíli se ozval zvuk mnoha kroků a štěkot psů 

a překvapení surovci se dali na útěk. Ve skutečnosti v lese nikdo nebyl, zvuky 

způsobila světice, jež vyslyšela dívčiny prosby. 

Existují také dohady o existenci podzemních chodeb, které by měly vést z hradu 

Okoře do tuchoměřického lesa až ke sv. Juliáně. Je možné, že milenci ze známé písně 
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prchali právě nějakou takovou chodbou a dívčin žárlivý otec si na ně počkal 

u východu.  

Ke sv. Juliáně se dříve konaly slavné poutě, kdy se chodilo 

s procesím, družičkami a koši růží.  

Toto místo bylo legendárním místem mileneckých schůzek 

a slib lásky na této křižovatce měl platnost přísahy.  
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Školní časopis Školníček vyhlásil v pořadí druhou fotosoutěž  

Na konci února byly vybrány nejpovedenější záběry dětí s tematikou běhu a proměn 

času.  
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Pokračuje příprava na fotbalové jaro 

Fotbalové jaro už začínají vyhlížet hráči místního týmu TJ Sokol, kteří se aktuálně 

věnují zimní přípravě. Chtějí přesvědčit, že úspěšné výsledky z podzimní části a jejich 

čtvrté místo není pouze náhoda. 

 

Ve středu 19. února naši starší žáci 

prohráli své přípravné utkání - porazili 

je hráči Střešovic 8:2.  

 

 

Mladší žáci odehráli turnaj s bilancí 

dvě výhry a dvě prohry. Jako jediný 

tým však hráli bez střídání a se dvěma 

chlapci ze starší přípravky. Dosáhli 

tedy i přesto krásného výsledku  

a statečně bojovali.  
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Domeček na zámku 

 
Na podzim 2018 se zrodila myšlenka na oživení opuštěného a zarostlého domu 

v areálu kláštera. 

Dnes 7. prosince 2018 získala skupina nadšenců v čele s Martinem Podařilem klíče 

a začala s úklidem a čištěním. 

3. září 2019 navštívili domeček 

tři milí architekti z ateliéru 

profesora Girsy na ČVUT. Celý 

zimní semestr studenti tvořili 

a navrhovali využití Domečku 

a přilehlých prostor.  

VYJÁDŘENÍ NÁRODNÍHO 

PAMATÁKOVÉHO ÚSTAVU Z ROKU 2010 

 

"Pozdně klasicistní obytný dům, který byl značně 

deformován novodobými úpravami z roku 1968. Na 

severním konci je v nejhorším stavu. Je zde narušena 

statika obvodových zdí a propadlá valená klenba 

s lunetami. Je zde polozasypán i sklípek..." 
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Vzniklo dvacet vizí a návrhů na budoucí využití domečku ve formě skic, počítačových 

vizualizací, trojrozměrných modelů z kartonu i modelů vytištěných na 3D tiskárně. 

Nápadů vznikla celá řada: 

→ místo pro setkávání lidí 

→ veřejná knihovna s čítárnou 

→ sdílené řemeslné a umělecké dílny 

→ kavárna s čajovnou 

→ galerie 

→ komunitní farmaření 

→ pravidelné workshopy a besedy 

 

Aktuálně se v Domečku chystá výstava projektů a diskuze. 

 

 

  

Václav Girsa vede Ústav 

památkové péče na Fakultě 

architektury pražské ČVUT. 

V rámci svého ateliéru se 

specializuje na památkovou 

obnovu. Pod jejich vedením se 

rehabilitovala například 

pražská Müllerova vila, 

dlouhodobě pracovali na 

obnově hradu a zámku 

v Českém Krumlově. 
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Březen 
Archiv počasí 

 
 

V současnosti je v obecní evidenci 140 psů. 

**************** 

6. března slavíme Mezinárodní den žen 

Akci pořádá Svaz žen a Obec Tuchoměřice v obřadní síni obecního úřadu od 15 hodin. 

K tanci a zpěvu hraje pan Krupička. Pro hosty je připraveno občerstvení a bohatá 

tombola. 
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Nové školní webové stránky 

 

V loňském roce změnila naše základní škola přístup k informacím, které zveřejňuje na 

svém webu. Celý web prošel během letních prázdnin velkou rekonstrukcí. Škola se 

snaží denně reagovat na různé situace a potřeby žáků a rodičů, a tak si právě 

především rodiče mohou na webu přečíst změny ve výuce nebo v provozní době 

školní družiny. Na webu je dostupný přehled nejbližších školních akcí či probíraného 

učiva. U vybraných tříd je třeba možné najít i seznam doporučené literatury.  

Vývoj však jde neustále kupředu a zákon o přístupnosti internetových stránek 

a mobilních aplikací ve veřejném sektoru, který vejde v platnost 23. září 2020, nás 

posunul k další úpravě stránek tak, aby byly dostupné i pro hendikepované. Náš 

dosavadní provozovatel bohužel nebyl schopen zajistit povinné prvky, a tak jsme 

museli volit jinou společnost. Díky štědré a laskavé podpoře našeho obecního úřadu 

se podařilo finančně zvládnout nejtěžší technickou přeměnu.  
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Březen letošního roku je pro Českou republiku  
zlomovým měsícem ve vývoji pandemie covidu-19. 

Jedná se o virové onemocnění 

způsobené koronavirem SARS-CoV-2. 

Epidemie vznikla v prosinci 2019 na 

území Číny ve městě Wu-chan. 

Nemoc se následně začala rychle šířit 

i mimo pevninskou Čínu. Na českém 

území byly první tři případy onemocnění potvrzeny 1. března 2020.  

Jako hlavní zdroj infekce byla uváděna severní Itálie, kam mnozí Češi jezdili lyžovat 

do Alp. Rychlý nástup epidemie byl poznamenán kritickým nedostatkem ochranných 

pomůcek, kterých bylo ve skladech málo. Vznikla tak řada iniciativ a lidé si začali šít 

ochranné pomůcky sami. Kdo měl doma stroj a šikovné ruce, šil roušky pro celé rodiny 

a známé, mnozí si tím i přivydělávali.  

První opatření proti epidemii stát přijal 3. března a 10. března bylo oznámeno, že od 

následujícího dne byly uzavřeny školy. Dne 12. března byl vyhlášen nouzový 

stav s řadou omezení pro občany a podniky, od 14. března pak byla zavřena 

restaurační zařízení a ostatní provozovny mimo těch nejdůležitějších. Od 16. března 

byly až na výjimky uzavřeny státní hranice. 

22. března 2020 úřady oznámily první úmrtí pacienta s nemocí covid-19 v Česku. 

 

Tuchoměřická škola je tedy z nařízení vlády od 10. 3. 

2020 uzavřená.  

Děti se učí doma s rodiči, úkoly jim posílají jednotliví učitelé e-mailem. Díky 

moderním technologiím, zdarma přístupným on-line třídám a učebnicím tak děti tolik 

nezameškají.  

https://cs.wikipedia.org/wiki/Koronavirus
https://cs.wikipedia.org/wiki/SARS-CoV-2
https://cs.wikipedia.org/wiki/%C4%8C%C3%ADna
https://cs.wikipedia.org/wiki/Wu-chan
https://cs.wikipedia.org/wiki/It%C3%A1lie
https://cs.wikipedia.org/wiki/Alpy
https://cs.wikipedia.org/wiki/Uzav%C5%99en%C3%AD_%C4%8Desk%C3%BDch_%C5%A1kol_2020
https://cs.wikipedia.org/wiki/Nouzov%C3%BD_stav_v_%C4%8Cesku
https://cs.wikipedia.org/wiki/Nouzov%C3%BD_stav_v_%C4%8Cesku
https://cs.wikipedia.org/wiki/St%C3%A1tn%C3%AD_hranice


 

OBECNÍ KRONIKA TUCHOMĚŘIC - 2020 
28 

Od 12. 3. 2020 je uzavřena také mateřská škola.  

„Mateřská škola nemůže u malých dětí za všech okolností garantovat dodržování nyní 

tak nezbytných hygienických pravidel a mezi nejmenšími dětmi se nemoci šíří velmi 

rychle. Mateřská škola bude uzavřena po stejnou dobu jako škola základní, tedy 

dokud vážné riziko přenosu nepomine do takové míry, že bude možné školní zařízení 

opět otevřít,“ informovalo rodiče vedení obce dva dny dopředu.  

Kuchyně ale ve školce funguje dál a rozvoz jídel pro seniory tak zůstává zachován 

s využitím jednorázových nádob na výdej. Paní hospodářka se stará o plynulé 

zásobování kuchyně, sestavuje jídelníček nebo zajištuje dezinfekci. Paní školnice 

a uklízečka myjí okna, perou záclony, zašívají, co je potřeba, dezinfikují všechny 

hračky, nábytek a prostory ve školce. Paní učitelky a paní ředitelka uklízejí kabinet 

s pomůckami, chystají se na další práci s dětmi a věnují se samostudiu, na což 

v běžném režimu není moc času. 

 

Další odložené akce a změny v životě obce: 

 Zájezd do Polska  

 Pašijová hra  

 2. tuchoměřický ples  

 Sběr velkoobjemového odpadu 

a nebezpečného odpadu, sběrný 

dvůr 

 Veřejné projednání návrhu 

nového územního plánu  

 Změna úředních a ordinačních 

hodin 

 Omezená doprava - 

prázdninové jízdní řády 

 Podle rozhodnutí ministra 

školství se budou letošní zápisy 

do škol konat bez přítomnosti 

dětí ve škole.  

 Školníčkova velikonoční soutěž 

o nejkrásnější vajíčko 

 Blahopřání jubilantům 

Každý den napjatě sledujeme zprávy o počtu nakažených, trasování jejich 
kontaktů, vývoji v ostatních zasažených státech. Nikdo neví, co bude dál… 
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V úterý 17. března večer zasahovalo sedm 
hasičských jednotek u požáru na Pastvišťatech. 

Požár zachvátil rodinný dům krátce před 19. hodinou. Do několika minut dorazili na 

místo dobrovolní hasiči ze Středokluk. Dorazili také profesionální hasiči z Roztok, 

Kladna, Prahy a dobrovolní hasiči z Horoměřic, Kněževse a Hostouně. Původně byl 

ohlášen požár přilehlé kůlny, ovšem první jednotky po příjezdu potvrdily, že požárem 

je zasažen rodinný dům. 

Ke zdolání požáru 

bylo nasazeno osm 

vodních C proudů, 

některé používali 

hasiči na zasaženou 

střešní konstrukci, 

ostatní k zásahu 

uvnitř objektu. 

V domě hasiči nalezli 

několik menších 

tlakových lahví, 

které ochlazovali ve 

vodní lázni. Na místo byl přivolán pracovník rozvodných závodů, aby odpojil přívod 

elektrického vedení ze sloupu, který byl hned vedle budovy, a zasahujícím hasičům 

tak hrozilo nebezpečí zranění. 

Asi po hodině velitel zásahu povolal na místo z kladenské stanice protiplynový 

automobil na výměnu lahví se stlačeným vzduchem, protože hasiči museli zasahovat 

v dýchacích přístrojích.  

Při požáru se propadla střecha, kterou bylo potřeba z půdního prostoru odstranit, aby 

nedocházelo k dalšímu hoření. Zásah tak komplikovala nejen spadlá střešní krytina, 
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ale také velké množství různého materiálu, který se na půdě nacházel. Vše museli 

hasiči vynosit ven.  

Před jednou hodinou v noci bylo rozhodnuto, že se jednotky vrátí na základny 

a požářiště bude do rána pod dohlídkou dobrovolné jednotky ze Středokluk. V sedm 

hodin ráno pak byla provedena kontrola, nahlášena likvidace a budova byla předána 

zástupci majitele.  

 

Škoda, kterou oheň napáchal, byla vyčíslena na milion korun. Příčinou vzniku požáru 

je technická závada na hlavním přívodu elektrické energie. 

Starosta Pavel Cihlář pak druhý den za všechny z Tuchoměřic oficiálně zasahujícím 

hasičům poděkoval za rychlý a profesionální zásah.  
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Pašijová hra 
Jana Vörošová, uznávaná skladatelka žijící v Tuchoměřicích, čerstvá vítězka 

druhého ročníku skladatelské soutěže České filharmonie, zkomponovala Pašijovou 

hru. Premiéra se měla uskutečnit v neděli 22. března. Do pečlivých příprav se zapojili 

muzikanti, tanečníci, herci a zpěváci tuchoměřičtí i přespolní ze Statenic, Roztok, 

Prahy, dospělí i děti, sólisté, sboristé, instrumentalisté (kytara, akordeon, flétna, 

varhany, basová marimba aj.). Do poslední chvíle jsme věřili, že se všichni při této 

příležitosti potkáme a toto krásné, tematické a stmelující dílo provedeme k radosti 

všech zúčastněných. Stále se zhoršující pandemická situace však představení 

neumožnila.  

Dílo rozhodně nezapadá a těšíme se na jeho premiéru o příštích Velikonocích! 

 

Pašije (z lat. passio – „utrpení“) je v původním významu vyprávění o utrpení a smrti Ježíše 

Krista. Označují se tak buď přímo evangelní vyprávění nebo příběhy, dramatické hry, 

liturgická čtení či hudební skladby, které se jimi inspirují a toto téma zpracovávají. Název 

pochází z prvního slova při předčítání či zpěvu evangelních pasáží při liturgii (Passio Domini 

nostri Iesu Christi secundum… „Utrpení našeho Pána Ježíše Krista podle…“). 

Největší rozvoj těchto divadelních představení spadá do 14.– 15. století. Jejich popularita se 

nejdéle udržela na venkově, kde se postupně staly tradicí.  
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Dopravní značení 
Po přibližně dvou a půl letech od první myšlenky se podařilo doplnit dopravní značení 

tak, aby bylo v celé obci v pořádku. Jde především o správné označení křižovatek (na 

některých značky úplně chyběly), ale třeba také o přísnější uzavření vjezdu nákladních 

aut do obce, označení slepých ulic 

nebo lepší vyznačení předností 

v úzkých místech. Jde o společnou 

akci Tuchoměřic (ty značí místní 

komunikace), Krajské správy 

a údržby silnic (ta značí krajské 

silnice).  

Nově bude obec striktně uzavřena 

pro všechna nákladní auta nad 

6 tun - výjimku na dodatkových 

tabulkách pod značkou bude mít 

jen pravidelný svoz komunálního odpadu.  

V případě křižovatek jde hlavně o doplnění chybějících značek. Na desítkách míst 

u nás nebyly správně označené přednosti a přednost zprava platila často i v naprosto 

absurdních místech – třeba na výjezdu od fotbalového hřiště na hlavní. Pokud vše 

půjde podle plánu, objeví se v jarních měsících na hlavní silnici také vodorovné bílé 

čáry pro vyznačení jízdních pruhů. 

 

 

23. března Česká televize v souvislosti s nouzovým stavem spustila  
třetí kanál určený pro seniory. 
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Opravy na zámku 
V tuchoměřickém zámku pokračují opravy. Dodělávají se zpevněné plochy na 

vnitřním nádvoří - měla by to být 

přírodní dlažba ze štípaného křemence. 

Vloni byla obnovena studna, kterou kdysi 

zdobila cihelná klenba. Hotová jsou už 

také travnatá pole v koutech nádvoří, 

obrubníky z řezaného pískovce a je 

vydlážděn anglický dvorek.  

 

Stavět se nyní bude i uvnitř budovy, kde bude pokračovat výměna hlavních 

instalačních rozvodů (kanalizační odpady, vodovod, topné a elektroinstalace) 

a podkladní betonová vrstva podlahy. Z příspěvku Konference vyšších představených 
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mužských řeholí v ČR se bude pracovat také na dláždění chodeb okolo nádvoří ve 

druhém patře. Komunita požádala o peníze z Programu záchrany architektonického 

dědictví na rekonstrukci rozpadajícího se jižního ohrazení, bohužel bez úspěchu.  

 

 

 

Do konce března bude podána žádost o grant z Norských fondů na obnovu barokních 

zahradních teras. 
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Vývoj pandemie covid-19 během března 

Neděle 1. března 

Ministr zdravotnictví Adam Vojtěch uvedl, že Národní referenční laboratoř potvrdila tři případy covidu-

19. U muže, který se vrátil z mezinárodní konference, u americké turistky studující v Miláně a lyžaře v Ústí 

nad Labem. Dva pacienti byli léčeni v pražské nemocnici Na Bulovce a nakažený z Ústí nad Labem byl 

rovněž převezen do pražské nemocnice. Všechny tři případy byly spojeny se severní Itálií. 

Úterý 3. března 

Byl oznámen další nakažený, žena z Ekvádoru, která studuje v Miláně, kamarádka americké turistky. 

Rada bezpečnosti státu přijala několik opatření proti šíření koronaviru. Mezi ně patří pozastavení letů ze 

severní Itálie a Jižní Koreje nebo zákaz návštěvy Světového poháru v biatlonu. 

Ministerstvo zdravotnictví zakázalo s platností od 4. března vývoz všech respirátorů typu FFP3 a také 

zakázalo prodej těchto respirátorů všem mimo zdravotnická a sociální zařízení, orgány ochrany 

veřejného zdraví, složky integrovaného záchranného systému a další orgány státní správy. 

Středa 4. března 

Testy ženy, která se nelegálně nechala testovat v soukromé laboratoři, byly potvrzeny jako pozitivní. 

Čtvrtek 5. března 

Vláda změnila pravidla na testování koronaviru. Od tohoto dne se testy provádí i osobám, které 

nevykazují příznaky nemoci a nebyly v oblasti označené jako riziková. Provést tuto změnu vládu přiměl 

hlavně případ ze 4. března (případ č. 6), kdy ženu odmítli testovat, přestože vykazovala příznaky nemoci. 

Žena se vrátila ze severní Itálie, ale nenavštívila oblast označenou jako riziková. Nechala si udělat testy 

v soukromé laboratoři a tam se nákaza potvrdila. 

Zároveň ministerstvo zdravotnictví zakázalo vývoz dezinfekčních prostředků do zahraničí. Jediný, kdo 

může dezinfekce vyvážet, jsou samotní výrobci.  

Pátek 6. března 

Stejná soukromá (specializující se na veterinární testy) laboratoř, která potvrdila případ ženy z Prahy 6 

ze 4. března, provedla další test s pozitivním výsledkem. Vzorky musela přezkoumat referenční laboratoř 

Státního zdravotního ústavu, kde také vyšly pozitivní. Jedná se celkem o 13. potvrzený případ v Česku 

a o 1. zaznamenaný přenos z osoby na osobu na území ČR. 

Ministerstvo zdravotnictví vydalo mimořádné opatření - nařizuje povinnou 14denní karanténu pro 

všechny české občany, kteří se vrátili z Itálie. Po dobu karantény mají nárok na nemocenskou 

a můžou pracovat z domova. V případě nedodržení karantény jim hrozí pokuta až 3 miliony Kč. 

Sobota 7. března 

Krizový štáb ČR poupravil znění mimořádného opatření - českým občanům a cizincům s trvalým nebo 

přechodným pobytem v Česku nebo cizincům v Česku zaměstnaným nařizuje ohlásit se po návratu 
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z jakéhokoliv regionu Itálie po telefonu nebo e-mailem svému lékaři, který musí rozhodnout o 14denní 

karanténě.  

Pondělí 9. března 

V 7.00 ráno zahájily složky integrovaného záchranného systému akci „korona“. Na deseti 

nejfrekventovanějších hraničních přechodech rozdávali informační letáky o tom, co mají lidé dělat, 

jestliže na sobě zpozorují nějaké příznaky onemocnění covid-19. Prováděli také namátkové měření 

tělesné teploty řidičů. Pokud bude naměřená teplota vyšší než 38 °C, bude pacient transportován do 

nemocnice, kde podstoupí testy na koronavirus.  

Ministerstvo zdravotnictví rovněž vyhlásilo plošný zákaz návštěv v lůžkových odděleních nemocnic.  

Úterý 10. března 

Premiér Andrej Babiš oznámil, že počínaje 11. březnem budou všechny základní, střední, vyšší 

odborné a vysoké školy v České republice uzavřeny do odvolání. Jazykové školy s právem státní 

jazykové zkoušky, základní umělecké a mateřské školy být zavřené nemusí, ale je jim to také 

doporučováno. Od 10. března 2020 od 18.00 byly zakázány akce s účastí nad 100 osob. 

Ministerstvo zdravotnictví vydalo další mimořádné opatření (druhé tento den). Cizinci, kteří překročí 

hranice ČR, budou kontrolováni na příznaky infekčního onemocnění s možností udělení karantény.  

S pomocí České pošty byla zahájena informační kampaň vlády, která má za cíl informovat občany 

a potlačit dezinformace. Rozesláno bylo více než 5 milionů letáků. 

Středa 11. března 

Ráno oznámil ministr zdravotnictví Adam Vojtěch další případ s vazbou na Itálii. Zcela nové případy také 

ohlásil Jihomoravský kraj. Virus byl nalezen u dalších několika lidí, většina měla také vazbu na Itálii. 

Odpoledne se objevil první pacient nakažený nemocí covid-19 s těžším průběhem. Hospitalizován byl 

na jednotce intenzivní péče v Nemocnici Na Bulovce v Praze. Byla mu zavedena umělá plicní ventilace. 

Náměstek ministra zdravotnictví Roman Prymula odhadl že, počet nakažených by do konce týdne mohl 

stoupnout na 200 až 400. Pokud by počet nakažených dále strmě rostl, je podle ministra zdravotnictví 

Česká republika připravena zavřít hranice. 

Petr Husa, přednosta Kliniky infekčních chorob Fakultní nemocnice Brno, 11. března pro iDNES.cz řekl, 

že by uzavřel i nákupní centra. 

Náměstek ministra zdravotnictví Roman Prymula v televizi uvedl, že je žádoucí, aby čeští občané vůbec 

necestovali, a že pokud by šíření viru nadále rychlým tempem pokračovalo, je na místě uvažovat 

o omezení hromadné dopravy i pohybu lidí ve veřejném prostoru a budou uzavřeny státní hranice. 

Armáda je v pohotovosti kvůli případnému dohledu nad migrací obyvatel. 

Čtvrtek 12. března 

Vláda České republiky vyhlásila ve 14.00 nouzový stav.  
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Přijata byla mimo jiné následující opatření: 

• zákaz všech veřejných i soukromých akcí s více než 30 účastníky; výjimkou jsou zasedání či schůze 

ústavních orgánů, orgánů veřejné moci či soudů a pohřby 

• omezení otevírací doby restauračních zařízení, která musí být zavřená mezi 20.00 a 6.00 

• zákaz vstupu veřejnosti do posiloven, na koupaliště, do bazénů, solárií, saun, hudebních a sportovních 

klubů, zábavních zařízení, wellness, knihoven, galerií; tento zákaz se netýká venkovních sportovišť 

• od páteční půlnoci se zavádí na německé a rakouské hranici hraniční kontroly, přechod bude možný 

jen na 11 stanovených hraničních přechodech; 

• zákaz vstupu pro občany z rizikových zemí: Číny, Jižní Koreje, Íránu, Itálie, Francie, Španělska, 

Německa, Švýcarska, Norska, Dánska, Holandska, Švédska, Velké Británie, Belgie a Rakouska 

• zákaz cestování českých občanů do zmíněných rizikových zemí 

• zákaz přeshraniční osobní dopravy v dopravních prostředcích s kapacitou nad 9 osob – především 

tedy osobní autobusové a vlakové dopravy 

Pátek 13. března 

Od půlnoci z neděle na pondělí Česká republika uzavře své státní hranice.   

Vláda schválila návrh na zařazení covidu-19 na seznam nakažlivých nemocí, jejichž šíření je trestným 

činem. Za úmyslné šíření nemoci může být pachatel potrestán nepodmíněným trestem odnětí svobody až 

na 12 let. 

Sobota 14. března 

Zakázán je provoz restaurací a obchodů s výjimkou potravin, lékáren, drogerií, čerpacích stanic či 

prodejen zboží denní potřeby. 

Neděle 15. března 

Vláda omezila pohyb občanů od půlnoci 16. března do 24. března 6.00 ráno. Taktéž byl 

aktivován Ústřední krizový štáb, jehož předsedou byl jmenován náměstek ministra zdravotnictví a 

epidemiolog Roman Prymula.  

Pondělí 16. března 

Časně ráno hygienici kvůli koronaviru uzavřeli obce Litovel, Uničov a Červenka na Olomouc. Celkový 

počet nakažených v této oblasti stoupl na 18. Před polednem byla kvůli čtyřem případům a zvýšenému 

riziku šíření nákazy uzavřena obec Kynice. 

Úterý 17. března 

V Česku jsou tři pacienti v kritickém stavu. Jeden muž ve vážném stavu je ve VFN Praha, připojený 

na mimotělní membránovou oxygenaci (ECMO). 
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Technická univerzita v Liberci zahájila výrobu roušek z nanovláken. Ministerstvo zdravotnictví dočasně 

povolilo užití experimentálního léku na covid-19 remdesivir americké firmy Gilead v ČR. Lék se bude 

podávat pouze pacientům, kteří mají závažnější průběh nemoci. 

Lékaři a sestřičky začínají hlasitě varovat před tím, že vláda nedokázala zajistit do nemocnic potřebné 

ochranné vybavení.   

Středa 18. března 

Vláda s platností od půlnoci ze středy na čtvrtek vyhlásila zákaz vycházení bez ochrany obličeje (tedy 

povinné zakrytí nosu a úst rouškou, šátkem či šálou). 

Česká vláda plánuje uvolnit jako přímou podporu podnikatelům 100 miliard korun, dalších až 

900 miliard pak mohou tvořit záruky. 

Počet osob ve vážném stavu se zvýšil ze tří na pět. 

Čtvrtek 19. března 

Otevírací doba obchodů pouze pro osoby starší 65 let se změnila na od 7.00 až do 9.00. 

Náměstek ministra zdravotnictví a předseda Ústředního krizového štábu Roman Prymula odhadl, že 

v polovině dubna 2020 může být v Česku až 15 000 případů nákazy novým koronavirem. Uvedl, že 

nemocnice mají pro nejvážnější případy dohromady 800 lůžek a kapacity je možné navýšit až na 1500. 

Sobota 21. března 

Před půlnocí ze soboty na neděli přistál ve vojenské části letiště v Pardubicích velkokapacitní ukrajinský 

dopravní letoun An-124 Ruslan, který přivezl z Číny 100 tun zdravotnického materiálu: roušky, 

respirátory, ochranné obleky, ochranné brýle a testy na koronavirus. 

Neděle 22. března 

Ve večerních hodinách bylo oznámeno první úmrtí člověka nemocného covidem-19 v Česku.  

Pondělí 23. března 

Vláda prodloužila platnost opatření omezujících volný pohyb osob do 1. dubna. Nejméně do té doby 

zůstanou zavřené i restaurace a většina obchodů. Pokud chtějí přeshraniční pracovníci (pendleři) nadále 

pracovat v zahraničí, mají si tam zajistit ubytování. Vláda to doporučuje na tři týdny. Po návratu ale 

budou v karanténě. Tento režim platí pro hranice s Německem a Rakouskem. 

Ministr školství Robert Plaga počítá s návratem žáků a studentů do škol nejdříve v půlce května. Se 

zkrácením letních prázdnin se však nepočítá.  

Úterý 24. března 

Zemřeli další dva lidé nakažení covidem-19. 

Středa 25. března 

Zemřeli další tři pacienti s nemocí covid-19. 



 

OBECNÍ KRONIKA TUCHOMĚŘIC - 2020 
41 

Duben 
Archiv počasí 

 
 

Nové chodníky v obci 
V týdnu před Velikonocemi byl dokončen nový chodník od lávky ke hřbitovu. 

Opravené jsou obrubníky a byl položen nový asfaltový povrch, stejně jako na 

navazujícím chodníku za lávkou. Přibyla cesta, na které si mohou děti hrát, třeba 

kreslit křídou nebo jezdit na koloběžce.  

Nadále pokračují inženýrsko-investorské činnosti na nových chodnících tak, aby 

vzniklo celistvé chybějící pěší propojení stávajících komunikací v naší obci. Vznikne 

ucelená přímá trasa mezi autobusovou zastávkou středu obce (Obecní úřad) 

a zastávkou u zámku. Jedná se o stavbu chodníků u zastávky Obecní úřad podél 

restaurace, včetně nového bezpečného přechodu pro chodce. Vznikne propojovací 

chodník u mostu přes Únětický potok v ulici K Poště, dva příčné prahy s přechodem 

pro chodce, které zklidní dopravu v okolí školky.  
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Nové chodníky se budou také stavět v ulicích K Lichocevsi, U Špejcharu a Ke 

Statenicím (ke hřbitovu). Je hotová kompletní projektová dokumentace a probíhá 

schvalování jednotlivými dotčenými orgány státní správy a majiteli pozemků. V roce 

2021 by se mohlo stavět.  

 

Jak covid-19 ovlivňuje život v obci 
 

se v celé republice tleská z oken a balkónů. Děkuje se 

tak zdravotníkům, policistům a hasičům, kteří za nás 

teď tolik bojují. Tuchoměřicemi se nesou i melodie 

v podání dud, trubky a hra na bicí. 

 

OBECNÍ ÚŘAD 

Nadále platí přísná hygienická opatření, omezené jsou úřední hodiny. Co lze, 

vyřizuje se bez osobní účasti. Na obecním úřadě se nescházejí komise a výbory. Přesto 

je snaha realizovat projekty dle schváleného rozpočtu. Intenzivně se pokračuje 

v projekčních pracích na rekonstrukci budovy CETIN, rozšíření MŠ, chodnících, 

nových kanalizačních stokách a opravách vodovodů a dalších projektech.  

Obecní úřad zabezpečuje distribuci dezinfekce Anti Covid. Technická četa ji rozváží 

starším spoluobčanům. Zaměstnanci OÚ se spolupodílí také na rozdávání roušek 

ušitých dobrovolníky. Podařilo se sehnat větší množství respirátorů, které jsou 

poskytnuty složkám IZS působících v naší obci.  

Každé ráno je úřední e-mailová schránka plná nových nařízení a opatření přijatých 

vládou, hygienou, popřípadě krajem. Díky SMS rozhlasu nebo prostřednictvím 

aplikace Zlepšeme Česko jsou obyvatelé Tuchoměřic okamžitě informováni 

o novinkách.  

Ve 20:00 
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ŠKOLA A ŠKOLKA 

Zápis do škol i školek se letos musí obejít bez přítomnosti dětí. Ruší se tradiční Den 

otevřených dveří a samotný zápis se bude konat od 4. do 10. května.  

Nadále probíhá distanční výuka ve škole. Pedagogický sbor intenzivně řeší, jak co 

nejlépe fungovat na dálku a zjišťuje možnosti elektronické komunikace. Děti mají 

možnost si zapůjčit školní notebook. Několik dětí však doma internetové připojení 

nemá.  

Rozsah učiva je omezen a posílá se rodičům e-mailem. Děti si látku procvičují doma 

a jednou až dvakrát týdně odesílají vyplněné úlohy učitelům zpět e-mailem. 

Využívána jsou také různá videa, online cvičení, Google Classroom, Hangouts, 

WhatsApp a Skype. Zakoupena byla i licence platformy Umimeto.org, která je 

rozdělena na jednotlivé třídy, předměty. Učitel zde hromadně označí úlohy k vyplnění 

a pak může sledovat nejen výsledky, ale například i čas strávený v aplikaci. Žáci při 

postupu dostávají tzv. štíty a přehledně vidí počet splněných a nesplněných úkolů. 

Kromě toho mohou procvičovat i nad rámec zadání.  

Ruší se také dlouho plánovaná škola v přírodě.  

Uzavření ZŠ se využívá ke kompletní rekonstrukci ředitelny. Dochází k postupnému 

rozšíření o zázemí a úložné prostory. Buduje se nová elektroinstalace, z podlahy se 

odstraňuje 30 let staré PVC a nahradí jej nové. Maluje se a celá ředitelna se vybavuje 

novým nábytkem.  

I prvňáci se mohou těšit na novou výmalbu ve své třídě.  

Připravuje se také oprava opěrné zdi a schodiště u zadního vchodu do školy. 

Ve školce se také pracuje. Malují se třídy a vše se řádně dezinfikuje.  
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SPORT 

Vyhlášení nouzového stavu zastavilo v celé republice i sportovní soutěže. Fotbalová 

asociace ČR vydala 7. dubna prohlášení mimo jiné i o tom, že veškeré amatérské 

soutěže se plošně na celém území ČR ukončují jak pro seniorské, tak i pro žákovské 

kategorie. Toto nařízení je platné i pro všechna družstva TJ Sokol.   

 

ČARODĚJNICE 

Tradiční akce na hřišti, jíž se obvykle účastní kolem 500 lidí, se letos bohužel také 

ruší. 

 

CYKLOHRÁČEK 

Letos je to poprvé, co rodinný výletní vlak Cyklohráček na jaře nevyjel. Už od roku 

2015 vozí každou sezónu cyklisty i rodiny s dětmi na výlet z Prahy přes Tuchoměřice 

na Okoř, Budeč a do Slaného. Místo něj jezdí o víkendu v Tuchoměřicích klasické malé 

motoráky. 
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Vývoj pandemie covid-19 během dubna 
7. dubna  

Poslanecká sněmovna schválila vládě prodloužení nouzového stavu do 30. dubna 2020.  

14. dubna 

Vláda ČR vytvořila harmonogram otevírání provozoven. 

28. dubna 

Poslanecká sněmovna schválila prodloužení nouzového stavu do 17. května 2020.  

30. dubna 

S platností od 11. května byl oznámen dobrovolný návrat žáků 9. tříd do škol, kvůli přípravě na přijímací 

zkoušky na střední školy, a provoz divadel, kin apod. do 100 diváků.  

https://cs.wikipedia.org/wiki/Poslaneck%C3%A1_sn%C4%9Bmovna_%C4%8Cesk%C3%A9_republiky
https://cs.wikipedia.org/wiki/Vl%C3%A1da_%C4%8Cesk%C3%A9_republiky
https://cs.wikipedia.org/wiki/Nouzov%C3%BD_stav_v_%C4%8Cesku
https://cs.wikipedia.org/wiki/Harmonogram
https://cs.wikipedia.org/wiki/Poslaneck%C3%A1_sn%C4%9Bmovna_Parlamentu_%C4%8Cesk%C3%A9_republiky
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Květen 
Archiv počasí 

 
 

 

Předcházející dva měsíce byly plné omezení a vládních nařízení 

v souvislosti s pandemií.  

Koncem května se zdá, že se náš život vrací k normálu. Obnovuje se 

postupně školní docházka, některé kroužky a další hromadné 

volnočasové aktivity, normální úřední a ordinační hodiny i jízdní 

řády.  
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Odložené a zrušené akce: 

 cyklozávody – 17. 5. - zrušeno 

 den sousedů – 23. 5. - zrušeno 

 dětský den – 23. 5. - zrušeno 

 očkování psů a koček – odloženo 

na červen 

 vítání občánků – odloženo na 

září 

 tuchoměřický ples – odloženo na 

podzim 

 veřejné projednání územního 

plánu  

 

Pokračují opravy v zavřené škole a školce 
I nadále se využívá toho, že jsou škola a školka zavřené. Opravuje se opěrná zeď 

u zadního vchodu do školních šaten, která je v havarijním stavu. Bourá se kamenné 

schodiště, které již nejde zachránit. Zadní části zdi se odvodní pomocí drenážního 

potrubí, aby nedocházelo k další degradaci vlhkého zdiva. Další etapa proběhne 

o letních prázdninách. Bude instalováno nové ocelové 

schodiště, po kterém budou moci školáci chodit na 

pozemek nad školou, který bude následně revitalizován. 

Postaví se na něm venkovní učebna, která bude sloužit 

k výuce přírodovědných předmětů, výtvarné výchovy, 

k prezentaci žákovských projektů a také dětem 

navštěvujícím školní družinu a kroužky. Součástí budou 

i školní záhonky na pěstování jarní zeleniny pro školní jídelnu. 
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3. května zemřel ve věku 97 let náš nejstarší občan, 
pan Otakar Kníže. 

Otakar Kníže se narodil 25. 11. 1922 a vyrostl v tehdy samostatné Kněžívce. V Praze se 

vyučil zlatníkem. V letech 1940 až 1942 byl totálně nasazen. Po válce pracoval v TOS 

Středokluky a také jako topič na kladenské šachtě Gottwald III. Miloval fotbal a často 

chodíval fandit i na tuchoměřické hřiště. Zamlada hrával v Zákolanech 

a v Dřetovicích, kde zpočátku žil se svou ženou Drahomírou, tamní rodačkou. Posléze 

se oba přestěhovali zpět do Tuchoměřic, kde v rodném domku pana Knížete žili 40 let. 

Vychovali společně syna Otakara, který před sedmi roky zemřel. Jeho manželka 

Blanka dosud žije v Tuchoměřicích s paní Drahomírou.  
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Od poloviny května postupně  
obnovují svou činnost kroužky 

V týdnu od 11. 5. začalo pilates pro dospělé, kung–fu pro děti a výtvarné odpoledne 

Machovy proužky, v následujícím týdnu i Hokusy pokusy. Od 25. 5. přibydou 

i pohybová studia Létavice, Camino a Halali. Zázemí Kotelny a Ordinace je 

k dispozici, ale aktivity budou co nejvíce probíhat venku.  

Zatím nepokračuje angličtina, kapela Cvrkot a sbory La Folia. 

Od 18. 5. trénují naši fotbalisté TJ Sokol v trochu pozměněném režimu, aby se jich na 

hřišti potkalo současně co nejméně.  
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Další osud hospody U Nás 
Součástí jednání zastupitelů 

v polovině května bylo otevírání 

obálek, na jehož základě je objekt na 

minimálně 6 a maximálně 10 let 

v pronájmu pana Marca Seripa, a to za 

15 000 korun měsíčně. 

Už se moc těšíme na nový koncept 

naší tradičního hostince.   

 

 

V pondělí 25. května se po více než dvou 
měsících obnovuje provoz školky a školy 

Vláda schválila, že žáci prvního stupně základních škol budou moci od 25. května 

navštěvovat školu ve skupinách do 15 dětí. Účast žáků však není povinná. V rámci 

ochrany rizikových skupin pedagogických i nepedagogických pracovníků, ale stejně 

tak žáků a jejich rodinných příslušníků bude i nadále pokračovat distanční výuka.  

Do tuchoměřické školy se vrátí 45 dětí z celkových 80. Skupiny budou rozdělené 

podle ročníků a bude v nich probíhat plnohodnotná výuka. Vyučují se pouze hlavní 

předměty - český jazyk, matematika a anglický jazyk. Předměty jako prvouka, 

přírodověda a vlastivěda budou nadále zejména formou distanční výuky nebo ve 

druhém, tedy volném bloku výuky. Děti, které zůstanou doma, budou pokračovat 

v distanční výuce a budou se svou třídu v online spojení.  

Náročná je organizace a koordinace studijních skupin, které by se neměly potkávat. 

Každá skupina má svůj čas příchodu do školy, přestávek i odchodu. V každé lavici 

sedí jen jeden žák, ideálně s rouškou, pokud pedagog nerozhodne jinak. Školní 
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skupiny nemohou opouštět areál školy, přijdou tedy o jarní procházky do lesa a na 

hřiště. Neprobíhá ani tělocvik a zájmové kroužky. Nebude ani tradiční rozloučení 

s páťáky.  

Do prázdnin zbývá 5 týdnů. Snad tedy tvrdě nastavené podmínky školní docházky 

v této podobě všichni zvládneme.  

Ve školce se naproti tomu očekává účast téměř všech dětí. Při prvním vstupu rodiče 

odevzdají čestné prohlášení o neexistenci příznaků virového infekčního onemocnění. 

Doprovod dětí bude muset mít roušku a v šatnách bude k dispozici dezinfekce na ruce. 

Dětem bude při příchodu do třídy změřena teplotu. Ve třídách ale děti ani paní 

učitelky roušky díkybohu mít nemusí. Není však dovoleno nosit do školky hračky 

z domova. Většinu času budou děti trávit na zahradě. Zrušeny jsou bohužel výlety 

a divadla. Tradiční rozloučení s předškoláky proběhne bez rodičů. 
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Od soboty 30. května opět jezdí  

výletní vlak Cyklohráček 
Cyklohráček je výletní vlak pro malé i velké cestovatele, kteří věří, že i cesta může být 

cíl, a chtějí si vychutnat každý kilometr své výpravy, až už cestují pěšky, na kole na 

vlakem. Vláček, jež je sestaven ze čtyř speciálně upravených vozů především s hracími 

koutky pro děti různých 

věkových kategorií, vás 

letos doprovází již 

sedmým rokem při 

vašich cestách za výlety. 

Sveze vás opět 

z pražského hlavního 

nádraží malebným 

krajem kolem zříceniny 

hradu Okoř až do 

královského města Slaný. 

Cyklohráček během 

sezóny několikrát zavítá až do Zlonic, kde se nedaleko nádraží nachází železniční 

muzeum. 

Zatímco se strojvedoucí s vlakvedoucími Cyklohráčku postarají, abyste v pořádku 

dorazili do svého cíle, hrajvedoucí mají na starosti, aby vám cesta vláčkem příjemně 

uběhla. Děti dostanou na památku drobné upomínkové předměty, cyklisté obdrží 

reflexní pásku a cyklomapu. Poradí vám s výběrem společenských her, vysvětlí 

pravidla různých dětských aktivit (např. hra Namaluj nám obrázek a získej odměnu) 

nebo poradí, kam v okolí trati Cyklohráčku vyrazit na výlet, pokud nemáte pevně 

stanovený cíl cesty. 
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360 000 korun na sochu je vybráno  
Ve čtvrtek 14. května Monika 

Pokorná ze Spolku pro obnovu 

sochy svaté Juliány oznámila, že 

na transparentní účet spolku, 

který se otevřel vloni na podzim, 

poslala peníze celá řada lidí 

i obce Statenice nebo 

Horoměřice. 40 000 Kč věnovaly 

také Tuchoměřice.  

Na soše se již pracuje, opravovat se bude také sokl. V plánu je i nové posezení pro 

turisty a pořízení železné nohy, do které se vsadí dřevěný kříž stojící nyní na místě 

sochy již 153 let.  

 

V ulici Ke Kopanině  
vzniká nová zastávka 

Nová autobusová zastávka na znamení v ulici Ke Kopanině za křižovatkou U Dvora 

přivítá první autobus v pondělí 25. května. Bude zde stavět kladenská linka a dále čísla 

312, 319 a 322.  

Společně s otevřením outletu začaly jezdit přes Tuchoměřice dvě nové linky - 319 

z letiště do Unhoště a 322 z Veleslavína do Kladna. Tuchoměřicemi však jen projížděly 

a bylo potřeba dojít na ně pod dálnici nebo k outletu. To je z vesnice daleko a nevede 

tam cesta pro pěší. Nyní získáváme přímé spojení z Tuchoměřic na letiště, do Šárky, 

k OC Šestka, do Buštěhradu, Kladna, Unhoště a k metru Veleslavín.  
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Nová zastávka je provizorně postavena z panelů. Projektuje se plnohodnotná zastávka 

s klasickým chodníkem, která ji během několika měsíců nahradí.  

Stavět zde bude i 312, přestože má současnou zastávku hned za rohem. Přes 

křižovatku totiž zatím nevede bezpečná pěší cesta. I na řešení křižovatky se pracuje.  

 

Sociální komise v rozpočtu pro rok 2020 
počítá se 120 000 Kč 

Občané s trvalým pobytem v Tuchoměřicích, kteří se ocitnou v špatné životní situaci 

nebo nouzi, mohou žádat o finanční podporu obce. Nejčastěji se jedná o příspěvek na 

otop, příspěvek na cestu k lékaři a příspěvek v sociální nouzi. Příspěvek 5.000 korun 
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dostávají také rodiče nově narozených dětí. Podmínkou pro uznání částky je trvalé 

bydliště miminka a alespoň jednoho rodiče v Tuchoměřicích.  

Mezi priority patří také pomoc seniorům. Hledá se objekt vhodný pro vybudování 

sociálních bytů. Připravují se i kurzy pro naše seniory v oblasti internetu 

a komunikace, kde by se seznámili s chytrými telefony a tablety, aby mohli využívat 

třeba internetové bankovnictví, komunikovat se svými blízkými i s úřady. 

 

Tuchoměřice získaly 150 000 korun  
od Nadace ČEZ na výsadbu stromů  

V rámci grantového řízení Podpora regionů jsme získali částku 

149.975 Kč na projekt s názvem "Ovocný sad - klidová zóna". 

Částka bude použita na podzimní výsadbu 31 ovocných stromů 

v extravilánu obce Tuchoměřice, na pozemcích číslo 222/1 a 223, 

k. ú. Kněžívka. 

Do konce června obecní úřad požádá o další dotaci. Z rozpočtu Středočeského kraje 

z Fondu obnovy venkova chce získat prostředky na opravu věžového vodojemu. 

Rozpočet na opravu bude ve výši zhruba 1 milionu korun, z výše uvedeného fondu 

bychom měli získat 80% z této částky. Ze stejného fondu se povedlo minulý rok opravit 

hřiště u školy. 
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Vývoj pandemie covid-19 během května 
 

Na přelomu dubna a května začal počet zotavených z covidu-19 trvale převyšovat počet aktivních 

případů. 

11. května 

Povoleny byly hromadné akce s účastí do 100 osob. Otevřena jsou kadeřnictví, provozovny v nákupních 

centrech nad 5000m2 a provozovny nad 2500m2 mimo nákupní centra. 

25. května 

Otevření vnitřních prostorů např. kaváren, restaurací, zoologických zahrad, hradů a zámků. Povoleny 

hromadné akce do účasti 300 osob (ve vnitřních i venkovních prostorech).  
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Tolik štěstí! - 22. května u dýňoviště 
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Červen 
Archiv počasí 

 

 
Další oblíbená společenská akce padla za oběť koronavirové krizi.  

Dětský den na hřišti se nekoná.  
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4. června si děti z mladší a starší přípravky zahrály  
přípravné zápasy s týmy z Holubic. 
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„Vy ještě nemáte dost?“  

 

Lidé v Praze i dalších městech dnes protestovali proti vládě a premiérovi Andreji 

Babišovi (ANO). Největší demonstrace pořádaná spolkem Milion chvilek se konala na 

pražském Staroměstském náměstí. Organizátoři i jejich hosté ve svých vystoupeních 

kritizovali vládu za chyby v krizi kolem pandemie nového koronaviru, vládě ale také 

vyčítali nedostatečný boj proti suchu nebo střet zájmů Babiše. Vláda podle 

organizátorů selhává na mnoha úrovních. 

Demonstranti se dnes plánovali na Staroměstském náměstí sejít v omezeném počtu, 

protože kvůli riziku nákazy novým koronavirem jsou v Česku zakázané hromadné 

akce nad 500 osob. Chtěli proto vymezit koridor, kam by mohl jen předepsaný počet 

lidí. Ministr zdravotnictví Adam Vojtěch (za ANO) dnes ale oznámil, že od dnešních 

15:00 se omezení veřejných akcí výslovně nevztahuje na demonstrace. Pořadatelé 

dnešního protestu to označili za své vítězství, protože proti původnímu nařízení chtěli 

podat správní žalobu. Zároveň se ale pozastavili nad tím, že rozhodnutí přišlo pouze 

tři hodiny před začátkem demonstrace. 
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I v Tuchoměřicích se 9. června  

pořádá protestní setkání v Rákosí. 

 

Na pozvánce se píše: 

Nalijme si čistého vína. Tato vláda poškozuje naši zemi. Tato vláda poškozuje miliony lidí. Je 

třeba se proti tomu důrazně ozvat. 

Andrej Babiš a jeho vláda kašlou na lidi. Hrabou jen pod sebe. Starají se jen o své vlastní zájmy. 

Jak se to projevuje? 

Třeba tím, že vláda sice kvůli koronaviru na dva měsíce zavřela soukromým vlastníkům jejich 

firmy a zastavila ekonomiku, ale “zapomněla“ do ní nalít peníze. Místo slíbených 1200 miliard 

vláda zatím rozdala pouhých 30. To je zločin, protože lidem a firmám bylo především třeba 

pomoci rychle. Když přijdou o práci nebo zkrachují, už je pozdě. Čeká nás bolestivá ekonomická 

krize. Kterých pár vybraných firem to se státní podporou přečká v pohodě? 

Nebo když vláda namísto podpory českých podniků poslala 10 miliard za nákupy do Číny. A co 

zakázky pro firmy bez zaměstnanců, pro firmy v exekucích nebo pro hlavního sponzora hnutí 

ANO? A k tomu ještě snaha taková šméčka narychlo a pod rouškou koronaviru novým zákonem 

legalizovat. 

Aby toho nebylo málo, teď ještě vláda narychlo tlačí nejdražší zakázku v historii České republiky 

– nové bloky v Dukovanech za stovky miliard. Vláda ji chce právě teď, najednou 

a netransparentně, protlačit během pár dní a bez veřejné diskuse. Kdo zaplatí průtahy, 

prodražení stavby a drahou elektřinu za fixní cenu? My všichni. Kdo zajistí, že strategickou 

zakázku, která nás ovlivní na 50 let, nedostane Rusko nebo Čína? Nikdo. 

Vzpomínáte na to, jak chtěl Andrej Babiš během koronaviru potají přijmout zákon, který by 

zakryl skutečného majitele Agrofertu? Tak v pondělí 1. června ho vláda chce projednat znovu. 

Jak to dopadne, co myslíte? 
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Do toho Andrej Babiš privatizuje jednu instituci za druhou. Naposledy dosadil své lidi do Rady 

České televize, ačkoli má být tento orgán nezávislý na politicích. Jaká budoucnost asi čeká 

nezávislá média u nás? 

 

 

12. června nejstarší žáci vyhráli doma  
přípravný zápas s Nebušicemi 4:2. 
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Pátek 12. června – Noc kostelů 
Noc kostelů nabízí široké veřejnosti v České republice možnost navštívit kostely 

a modlitebny a poznat nejen jejich kulturní hodnotu, ale také se seznámit 

s křesťanstvím prostřednictvím hudby, výtvarného umění, divadelního představení, 

rozhovoru či setkání. 

Letošní 12. ročník je díky 

specifické situaci zcela odlišný od 

předchozích let. Je komornější, 

s užší programovou nabídkou než 

bylo zvykem, i přesto ale zajímavý. 

Do letošního ročníku se aktuálně 

zapojilo 1090 kostelů a modliteben, 

včetně tuchoměřické farnosti.  

Kostel sv. Víta byl otevřený od 18 do 22 hodin. Tentokrát nebyly na programu 

koncerty, ale prohlídka, filmy audiovizuální prezentace na zeď před kostelem.  

19:00: dokumentární film o komunitě Chemin Neuf (26 min) 

20:30: krátký film Jezuitskou stezkou o kostelích v okolí (15 min) 

21:00: dokumentární film o komunitě Chemin Neuf (26 min) 

Noc kostelů v Tuchoměřicích navštívilo 27 lidí.  
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Po pauze se opět scházíme  
na farmářském trhu v sobotu 13. června 

Své stánky na letošním prvním 

farmářském trhu postavila řada 

již nám známých prodejců. 

Letos se však potýkáme 

s nedostatkem ovoce 

a zeleniny, který zapříčinily 

četné ranní mrazíky 

následované dlouhodobým 

suchem a nedostatkem lidí 

nejen na sklizeň i prodej. O to 

více oceňujeme nabídku 

tuchoměřických velmi raných 

brambor odrůdy Marianka.  

Kromě toho se zde nabízejí kozí 

sýry, tradiční uzeniny, zákusky, 

káva či zmrzlina z Opočna. 

Zajímavostí je recyklovaný 

textil. Markéta Palánová nejdříve zpracovávala vyřazené textilie od rodinných 

příslušníků. Později ji začaly zásobovat kamarádky. S obdivuhodným důvtipem 

z rukávů košil nebo kapes džínů vyrábí bohatý sortiment dárků a praktických 

pomůcek. Z košilových zad a předků šije batohy.  
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Pro děti je od 10 hodin 

připravena pohádka 

O perníkové 

chaloupce.  

Karel Novák vaří své 

obvyklé speciality.  

Je moc příjemné 

posedět venku se 

sousedy u dobrého 

jídla. 

 

 

 

 

Posilněni dobrou náladou a jídlem z trhu bylo možné se přesunout 

do kláštera a zapojit se do společných prací. 

 

Ora et labora 
V klášteře se v sobotu 13. června konala akce s názvem Ora et Labora neboli práce jako 

na kostele. Letos se zúčastnilo téměř 30 lidí.  Protože bylo dobré počasí, pracovalo se 

většinou venku na obnově dětského hřiště, sanaci jižní ohradní zdi či na úpravách 

zeleně. Všechno se konalo v příjemné atmosféře se závěrečným opékáním buřtů 

a občerstvením.  
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Pouť svatého Víta a dobročinný bazar 
v sobotu 20. června 

Tento rok byl program poutě do značné míry poznamenán situací kolem koronaviru. 

Všechna vystoupení byla postupně zrušena, a tak padlo rozhodnutí tento ročník 

omezit jenom na organizaci dobročinného bazárku na podporu obnovy vnitřního 

dvora a sanace jižní ohradní zdi. Vzhledem k deštivému počasí se prodávalo na 

chodbách kláštera.  

Letos sice chyběla komentovaná prohlídka, ale bylo možné vidět vnitřní nádvoří před 

jeho závěrečnou rekonstrukcí, která začne v nejbližších dnech.  

A jak poté probíhaly práce na nádvoří? 
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21. června – nedělení akce Hurá léto 
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Tentokrát pořádání akce neohrožoval koronavirus, ale počasí. V sobotu celý den 

pršelo a ještě nedělní dopoledne bylo pošmourné. Všechny by moc mrzelo, kdyby se 

v řadě třetí oblíbená akce pro děti musela rušit – v dubnu jsme přišli o čarodějnice, 

začátkem června 

pak o dětský den.   

Počasí se nakonec 

umoudřilo a na 

hřiště přišlo 148 

dětí. Všichni běhali 

po hřišti od jednoho 

stanoviště ke 

druhému a plnili 

úkoly – např. skok 

přes překážky, 

florbalový slalom, krmení draka, test zručnosti nebo střelba z luku a vzduchovky. 

Úspěšné aktivity jako aquazorbing či skákací hrad doplňovaly dva stánky se sladkou 

kuchyní, které nabízely palačinky, vafle a trdelníky.  

Třešničkou na dortu 

byla bezpochyby 

účast dobrovolných 

hasičů ze Středokluk, 

kteří pomáhali dětem 

hasit „hořící objekt“ 

vyrobený Martinem 

Hrabětem.  

Na závěr hasiči stříkačkou pokropili fotbalové hřiště a na něm několik desítek dětí, 

které se nemohly vodní sprchy v teplém dni nabažit. Auto na odjezdu zdravilo 

modrými světly i houkačkami.  
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Tuto povedenou akci kompletně zorganizovalo a zajistilo seskupení Ba-Zu-Ka  

se svými přáteli a podporovateli. 

 

 

Po ohni a opékání buřtů proběhlo první letní promítání pohádky. 
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Den otevřených dveří  
a slavnostní vernisáž výstavy  
„Vize Domečku na zámku“ 

ve středu 24. června 

 

Dveře Domečku se otevřely ve 14 hodin. V 19 hodin pak proběhla slavnostní vernisáž 

a následovalo posezení u ohně. Akce se zúčastnil i pan starosta Pavel Cihlář, zástupci 

Ateliéru Girsa - Efler z ČVUT a vybraní autoři architektonických studií. 

Celkem Domeček pohostil asi 50 návštěvníků. 

Moc se těšíme na další postup prací v Domečku, aby brzy dostal nejen nový kabát, ale 

i duši a mohl sloužit dobrým věcem.  
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Konec školního roku 2019/2020 
Pro návrat do školy na konci května byla nastavena poměrně přísná opatření. Děti 

i jejich učitelé se na sebe již těšili. Děti byly ukázněné, dodržovaly pravidla a byla 

radost je pozorovat při práci. Ty, které zůstaly doma, se poctivě on-line připojovaly 

k výuce. Byla probrána většina učiva, ale jeho pořádné procvičení a prohloubení 

proběhne až v září.   

Otazníky zatím visí nad plaváním a školou v přírodě. Od září se také chystají drobné 

organizační změny – děti již nedostanou soupis sešitů, ale škola je nakoupí hromadně 

za vybrané peníze.  

V pátek 26. června končí školní rok. Tentokrát se nemohlo konat tradiční loučení 

s páťáky. Kromě vysvědčení si děti z posledního ročníku odnesly také pamětní mince, 

šerpy a speciální překvapení - kalendář na rok 2021 z fotografií, který pro třídu sestavil 

pedagogický asistent, pan Halamíček.  

 

I ve školce proběhlo 17. června 

rozloučení s předškoláky bez 

účasti rodičů. Obvyklá 

zahradní slavnostní událost 

spojená s šerpováním se 

odehrála v uzavřeném kruhu 

dětí a paní učitelek. Děti 

neměly ani své vystoupení, ale 

i tak si to všichni užili a dojetí se 

neubránili. 

Jiný byl letos i zápis do školky. S novými rodiči se školka seznámila až na schůzce 16. 

června. Děti ve školce ještě nebyly vůbec. Všem 21 žádostem o přijetí paní ředitelka 
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vyhověla. 16 dětí odchází do školy, některé se stěhují a pár dětí půjde do přípravné 

třídy ZŠ Nebušice. 

Prázdninový provoz je letos prodloužen až do 17. července. 

 

Základní a mateřskou školu  
čekají přes prázdniny další opravy 

V mateřské školce se bude o prázdninách malovat u Rybiček. Je to poslední pavilon, 

který se nestihl vymalovat v období uzavření školky kvůli koronaviru.  

V základní škole se hned první pondělí o prázdninách začne čistit a opravovat studna 

u zadního vchodu do šaten. Pokud se zjistí, že je vody dostatek, bude ji škola využívat 

na zalévání nových záhonků nad školou. Vedle již opravené zdi budou dělníci 

instalovat nové ocelové schodiště jako náhradu za kamenné schody, které se dlouhá 

léta kvůli havarijnímu stavu nepoužívaly.  

Na pozemku nad 

školou do září 

vznikne vedle 

nových záhonů 

také venkovní 

učebna. Ve 

vnitřních 

prostorách školy 

se pustí řemeslníci 

do opravy učebny druháků, chodby a schodiště. Bude oškrábána omítka, kterou 

pamatuje několik generací tuchoměřických žáků a vymění se PVC na podlahách. 

Nakonec se vymaluje. Nový barevný nátěr dostanou i šatny. 
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28. června proběhla také rozlučka s fotbalovou sezónou.  
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Vývoj pandemie covid-19 během léta 
Na počátku léta 2020 došlo k opětovnému zvýšení počtu nakažených onemocněním covid-19. Podle 

epidemiologa Romana Prymuly a dalších odborníků byl tento nárůst způsoben především důkladnějším 

testováním a neznamenal příchod druhé vlny pandemie. Počet nakažených vyžadujících hospitalizaci 

zůstal i nadále nízký (131 hospitalizovaných, z toho asi 10 vážných případů vyžadujících plicní ventilaci 

nebo mimotělní oběh). 
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Červenec 
Archiv počasí 

 

 

 

Letní kino 
Již třetím rokem se díky činnosti dobrovolníků, TJ Sokol a sdružení Tuchoměřák 

můžeme během léta potkávat na dekách pod širým nebem při sledování filmů na 

hřišti.  

Letos nás čeká komiks, muzikál, detektivní drama a retro hit. Jeden večer se bude 

promítat film na přání diváků.  

Program letního kina:  

3. 7. – Joker | 13. 7. - La La Land | 31. 7. – Na střeše | 14. 8. - Pulp Fiction – z důvodu 

nepřízně počasí zrušeno | 28. 8. - film na přání Bobule 3 



 

OBECNÍ KRONIKA TUCHOMĚŘIC - 2020 
78 

Velké plátno, promítací a zvuková technika, skvělý prostor, setkávání se, odpočinek, 

vychlazené pivo a jiné nápoje nebo zmrzliny – i to patří k tuchoměřickému létu. 

 

 

6. července se v Husově sboru sloužila bohoslužba k uctění 
památky upálení Mistra Jana Husa.  

 

 

Dinosauři VR 

 

 

Od poloviny července 2020 je pro návštěvníky POP Airport Tuchoměřice otevřen 

unikátní zážitek, virtuální realita s názvem Dinosauři VR, která je další fází nově 

budovaného zábavního parku Dinosauria Museum Prague. Doplní tak stávající 

expozici 67 milionů let staré lebky triceratopse. 
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Vypravíme se do pravěkého světa druhohor, starého 80 miliónů let, kde se setkáme 

tváří v tvář s největšími giganty naší planety. Pokusíme se vypátrat legendární druh 

dinosaura, o kterém se i vědci celá desetiletí dohadují, jak asi vypadal. 

Cesta skýtá neobvyklou spoustu zážitků a poznání, setkání s ikonickými dinosaury té 

doby od ankylosaurů, triceratopsů přes pteranodony. Bezpochyby k největším bude 

patřit setkání tváří v tvář s nejznámějším dinosaurem celé historie - tyrannosaurem 

rexem, let krajinou na virtuálních kluzácích nebo selfie s dinosaury. 

Kombinace nejnovější technologie virtuální reality s pohybem ve skutečném světě 

vtáhne hráče do dění, a zároveň mu nechává možnost volného pohybu v prostoru 

díky batohu s počítačem, který je propojen s virtuálními brýlemi vytvářejícími fiktivní 

svět. Hráči se během hry pohybují ve vymezeném prostoru, virtuální zážitek je 

umocněn reálnými smyslovými vjemy. Dokonalé iluze je dosaženo i pomocí 

nejmodernější technologie virtuální reality, headsetů HP Reverb s rozlišením 2 160 x 

2 160 bodů na jedno oko a trackovacího systému s více než 50 kamerami. 

 

Parkour camp 
V prostorách školní Kotelny, přilehlého hřiště a 

lesa se konal příměstský tábor „Parkour camp“ 

pod záštitou projektu Ulice dětem a organizace 

ArtMoving. Vedení se ujal Marek Toman, 

ambasador ArtMoving. Děti se mohly naučit 

kousky, které jsou ve světě parkouru nutností. 

Šlo také o posilování týmového ducha, naslouchání jeden druhému, vzájemnou pomoc 

a podporu.  
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Srpen 
Archiv počasí 

 

 

 

Pokračují investice do opravy školy a školky 
I malá vesnická škola s pěti třídami si zaslouží dobré vybavení a zázemí. Kompletní 

rekonstrukci má za sebou třída druháků, školní schodiště i chodba v prvním patře. 

Staré nátěry vystřídala nová malba a podlaha. Náročnou opravou prošla opěrná zeď 

z pískovcových kvádrů kolem školy, instalováno bylo také nové schodiště.  

Na pozemku ve stráni nad školou vznikla nová venkovní přírodní učebna s malým 

amfiteátrem a školní zahradou. Děti se tak budou mít možnost učit při hezkém počasí 

i venku. Vzkříšena byla i studna u zadního vchodu do školy. Dostala nové čerpadlo 

a vodu bude možné využít na zalévání. 
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Odkoupen byl 

vedlejší dům 

společnosti 

Cetin za 2,2 

milionu korun. 

Ten se promění 

na druhou 

školní budovu 

především pro 

specializované 

učebny a kroužky. Projekt se finalizuje, ještě letos se rozeběhne schvalování a když vše 

půjde dobře, v příštím roce začne dětem druhá budova sloužit.  

Je rozhodnuto o dodavateli vzduchové rekuperace ve všech třídách školy i školky. 

Během letních 

prázdnin se opravila 

střecha mateřské 

školy a třída 

Rybiček je nově 

vymalovaná.  
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Školka má krásné nové webové stránky. 

 

 

23. srpna naše fotbalové hvězdy odjely krásným 
Mercedesem na tradiční letní soustředění.  
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Až do 28. srpna si užívali nejen tréninků, fotbalu a koupání, ale i dobrého jídla 

a narozeninových oslav. Užili si den v lanovém centru, na raftech, koloběžkách.   

Trocha čísel ze 

soustředění:  

3 dívky, 54 chlapců, 2 

dámy, 10 pánů, 90 balónů, 

4 malé branky, 10 raftů, 12 

kg masa na hamburgery, 

250 palačinek a další.  
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Dopravní novinky 
Během letních prázdnin se opět posunuly dopředu připravované změny dopravního 

značení. Novinkou jsou červené sloupky, které označují výjezdy z účelových 

komunikací a také nová zóna s nižší rychlostí v centru Tuchoměřic.  

V úplném centru Tuchoměřic v okolí školky, školy a fotbalového hřiště vznikla zóna, 

na kterou řidiče upozorní nové dopravní značky. V celé oblasti platí snížená rychlost 

na 40 km/h a také přednosti 

zprava. Pomaleji, než je 

standardní padesátka, se 

tak nově jezdí v ulicích 

K Poště, Pod Zámkem, 

Krátká, U Pivovaru, 

U Školky, Panská a U 

Potoka. Je to zatím první 

zóna s omezenou rychlostí 

v Tuchoměřicích v místech, kde bydlí hodně lidí a pohybuje se tu hodně dětí.  

Červené sloupky označují místo, kde se napojuje účelová komunikace na jinou 

pozemní komunikaci – v našem případě na krajské silnice. A řidičům sloupky říkají, 

že toto není křižovatka. Pokud tedy vyjíždíte z účelové komunikace označené 

červenými sloupky, musíte dát ostatním přednost, pokud jedete po silnici a zboku se 

připojuje účelová komunikace označená červenými sloupky, nedáváte zde přednost 

zprava a nečekáte už ani další dopravní značky upravující hlavní a vedlejší, jelikož 

takové místo není křižovatkou, nekončí tu platnost některých značek – např. omezení 

rychlosti, zákaz zastavení atd… Pokud je například čtyřicítka před místem 

s červenými sloupky, platí pořád dál až k nejbližší křižovatce.  

Zatím jsme červenými sloupky označili dvacítku míst na hlavních krajských silnicích 

v Tuchoměřicích, které byly ve skutečnosti často skrytými křižovatkami, kde platila 
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přednost zprava. Tu tam zpravidla nikdo nikdy nedával, protože tato místa jako 

křižovatky, kde bychom měli někoho ze strany pouštět, ze zvyku ani nevnímáme.  

 

Obřadní síň na obecním úřadě 
Tuchoměřická matrika zpracovává v poslední době velké množství svateb, ale 

snoubenci si vybírají vzhledově příjemnější a atmosférou milejší kapli v Číčovicích. 

V nově vymalované síni visí krásné nové lustry, osvěžil ji nový nábytek i konzole se 

závěsy, květiny a obrazy, znak České republiky ze 

světlého dřeva a krémové potahy na židle.  

Brzy by měl přibýt také nový stůl vyrobený místními 

truhláři, který by se měl stát dominantou při 

samotném oddávání, a dále dva menší stoly na 

odkládání drobností při obřadu či při zasedání 

zastupitelstva obce.  

Z předsálí obřadní síně naopak zmizela socha Panny Marie Immaculaty, která se po 

létech vrátila na podstavec a v září jí slavnostně požehná otec Alain.  

Změnu jistě ocení i senioři, kteří tu mívají Mikulášskou. 
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Socha svaté Juliány 
Od 8. srpna krášlí lesní rozcestí obnovená socha svaté Juliány. Lví zásluhu na tom má 

Monika Pokorná – duše Spolku pro obnovu sochy svaté Juliány, kterému se podařilo 

sesbírat potřebné prostředky. Svou troškou do mlýna - 40 000 korunami - přispěly  

i Tuchoměřice.  
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Na lesním rozcestí je kromě sochy i kříž, který býval na jejím místě, informační tabule 

a posezení pro výletníky. 

 

Čápi na tahu 

21. srpna večer se na našem kostele sešlo minimálně 6 čápů – tak nádherný a vzácný 

pohled. Z dálky vypadali jako sochy přirozeně zdobící čelo a střechu stavby. 



 

OBECNÍ KRONIKA TUCHOMĚŘIC - 2020 
88 

Sobota 29. 8. - pohádkový les 
Na 13 lesních stanovištích, 

které střeží různé pohádkové 

postavy, čekaly na našich 118 

dětí soutěže s drobnými 

odměnami, sladkostmi a v cíli 

i pamětní medaile. Trasa byla 

dlouhá zhruba 2,5 km a bylo 

možné ji absolvovat 

i s nejmenšími dětmi a kočárky.  

Na konci se děti mohly svézt se 

na koni ze stáje Pod Zámkem. 

Z vybrané částky 11.400 Kč 

bylo odesláno 5.700 Kč na 

transparentní účet Nadačního 

fondu Šance onkoláčkům 

a totožný obnos byl poskytnut 

Dominikovi, který letos na jaře 

zničehonic ochrnul.   
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Září 
Archiv počasí 

 

Začíná nový školní rok 2020/2021 
V září nastoupil do školy nový pan učitel, který jako třídní povede letošní čtvrťáky.  

Jaroslav Piskač je z Prahy Lhotky, v roce 1985 absolvoval Pedagogickou fakultu 

Univerzity Karlovy, obor speciální pedagogika - učitelství pro děti vyžadující zvláštní 

péči. V oboru pracuje po celou dobu své kariéry, vystřídal různé typy škol, ale vždy 

učil na 1. stupni. Zajímá ho zeměpis a vše spojené s turistikou a cykloturistikou. Má 

rád hory a přírodu. Hraje na kytaru a má smysl pro humor.  
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Akce ve škole na počátku roku 

Rytmizační show  

Děti si mohly vyzkoušet, jaké by to bylo, kdyby se staly hudební superstar. Naučily se 

rozpoznávat jednotlivé druhy hudebních žánrů.  

Ulice dětem  

Ani deštivé počasí neodradilo partu z Ulice dětem. Deiw předvedl točení s řetězy. 

Pomocí míčků na provázcích si toto umění mohly vyzkoušet i děti. Domů si mohly 

odnést zvířátko z balónku. 

U parkouristy Jima si školáci prověřili svou obratnost přeskokem přes bednu s ladným 

dopadem na žíněnky a balancování na lavičce.  

Rytmem breakdance s akrobatickými kousky a brazilským bojovým uměním capoeiry 

malé tanečníky provedl MaTeO. 

S polesným do lesa 

Poslední zářijový den se naše škola vydala s polesným Gabrielem do našeho 

tuchoměřického lesa. Děti měly možnost vnímat les úplně jinak. Formou her 

pochopily, jak důležité je nejen stromy chránit. Také si zkusily, jaké to je být houbou a 

snažit se přežít.  

 

Mateřská škola 

Začátek školního roku v naší mateřské škole probíhal převážně v duchu adaptace 

nových dětí, která letos byla klidnější než minulé roky. Díky tomu se mohly již brzy 

realizovat vycházky do okolí mateřské školy, hlavně do lesa, kde děti pozorovaly 

proměnlivost podzimu, stavěly domečky z mechu a klacíků, sbíraly přírodniny na 
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výrobu zvířátek, kterými ozdobily nejenom šatnu, ale i zahradu. Na stromy rozvěsily 

vlastní úrodu slunečnic, a přilákaly tak sýkorky. Děti se vyzkoušely i přípravu 

jablečného štrůdlu, který nakonec paní kuchařky upekly.  

Děti si užily také představení logopedické pohádky O kočičce.  
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Kulturně vzdělávací spolek Tušení, z.s. opět připravilo neskutečnou 
nabídku kroužků: 

Pohyb 

• POHYBOVÁ STUDIA 

o LÉTAVICE pro děti 8–12 let) 

o HALALI (pro děti 4–6 let) 

o BORCI (pro kluky 3–5 let) 

• DUHOVÁ JÓGA pro děti 

• KUNG-FU pro děti 

• PILATES pro dospělé 

• KUNDALÍNÍ JOGA pro dospělé 

Divadlo 

• D.ATEL – divadelní ateliér pro děti 8–12 let 

• DRAMAŤÁK – pro děti 10 – 14 let 

Hudba 

• KYTARA pro děti 

• PĚVECKÝ SBOR LA FOLIA pro děti 9–12 let 

• SBOR A KAPELA CVRKOT pro děti 5–8 let 

• PĚVECKÝ SBOR LA FOLIA pro dospělé 

Výtvarné umění 

• BAMBOLA pro malé princezny 8–12 let 

• KRÁSNÁ HLÍNA – keramika pro děti 

• MACHOVY PROUŽKY výtvarné odpoledne pro děti 

http://www.tuseni.cz/index.php/krouzky-kurzy/#pohybova%20studia
http://www.tuseni.cz/index.php/krouzky-kurzy/#duhova%20joga
http://www.tuseni.cz/index.php/krouzky-kurzy/#kung-fu
http://www.tuseni.cz/index.php/krouzky-kurzy/#pilates
http://www.tuseni.cz/index.php/krouzky-kurzy/#kundalini%20joga
http://www.tuseni.cz/index.php/krouzky-kurzy/#d.atel
http://www.tuseni.cz/index.php/krouzky-kurzy/#dramatak
http://www.tuseni.cz/index.php/krouzky-kurzy/#kytara
http://www.tuseni.cz/index.php/krouzky-kurzy/#la%20folia%20deti
http://www.tuseni.cz/index.php/krouzky-kurzy/#cvrkot
http://www.tuseni.cz/index.php/krouzky-kurzy/#la%20folia%20dospeli
http://www.tuseni.cz/index.php/krouzky-kurzy/#bambola
http://www.tuseni.cz/index.php/krouzky-kurzy/#krasna%20hlina
http://www.tuseni.cz/index.php/krouzky-kurzy/#machovy%20prouzky
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Cizí jazyk 

• ANGLIČTINA PRO MŠ 

• ANGLIČTINA I. pro děti 6–8 let 

• ANGLIČTINA II. pro děti 9–12 let 

Věda  

• HOKUSY POKUSY pro děti 

 

 

22. září 18:37 – pohled přes hřiště ke klášteru 

 

  

http://www.tuseni.cz/index.php/krouzky-kurzy/#anglictina%20ms
http://www.tuseni.cz/index.php/krouzky-kurzy/#anglictina%20I
http://www.tuseni.cz/index.php/krouzky-kurzy/#anglictina%20II
http://www.tuseni.cz/index.php/krouzky-kurzy/#hokusy%20pokusy
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TJ Sokol Tuchoměřice pořádá fotbalové tréninky pro kluky i holky.  

Cvičení je zaměřené nejen na rozvoj fotbalového talentu, celkové sportovní vyžití 

a rozvoj koordinačních, silových, rychlostních a vytrvalostních nadání. Benefitem je 

taktéž vytváření nových přátelství a vedení dětí k osobní zodpovědnosti a spolupráci 

v kolektivu.  

• Pondělí, středa, pátek (17:30 - 19:00): dorost (ročníky 2002 - 2005) / starší žáci (2006 - 
2007)  

• Úterý, čtvrtek (17:00 - 18:30): mladší žáci (2008 - 2009) / starší přípravka (2010 - 2011) 
/ mladší přípravka (2012 - 2013) a mini přípravka (od 5 let) 

 

Fotbalové týmy se po jaru bez ligových zápasů opět připravují na ostré souboje. Od 

září budou na hřišti k vidění všechny týmy, včetně žákovských kategorií. Všechny 

výkonnostní i věkové kategorie obdržely nařízení FAČR, kde jsou definované 

podmínky pro odehrání zápasů, jejich přeložení a případné ukončení sezony v případě 

neodehrání potřebného počtu zápasů.  

První víkend v září se již odehrály zápasy, některé kategorie dokonce v nových 

dresech. Mladší přípravka hostila turnaj doma a získala 4. místo. Starší přípravka svůj 
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první zápas prohrála. Mladší žáci po remízovém zápasu vyhráli na penalty venku 3:2. 

Dorost doma první zápas prohrál 2:6 s Roztoky. 

 

A-tým má v tabulce 6 bodů a vyrovnanou bilanci dvou výher a dvou porážek. B-tým 

zatím body nezískal. Za zmínku stojí dramatický domácí zápas s Dobrovízí, kdy 

vítězství v šílené přestřelce strhl na naši stranu gólem na 5:4 až těsně před koncem 

Jakub Nový. 
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Již osmým rokem pokračuje ve své činnosti smíšený sbor La Folia. 

Koronavirová omezení od jara znemožňují veřejná provedení připravených koncertů. 

Neproběhly Pašije, ani tradiční vystoupení na červnové pouti v klášteře. Nyní se 

chystají vánoční koledy a Rybovka, i když není jasné, zda a kde se bude zpívat. 
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Ve dnech 5. – 7. září ožilo hřiště tradičním posvícením.  
TJ Sokol a hospoda Na Hřišti uspořádaly tradiční 

tuchoměřické posvícení. Děti se vyřádily na 

pouťových atrakcích, dospělí při poslechu živé 

hudby.  

 

 

V pondělí na tradiční Pěkné jsme si pochutnali  
na vepřových hodech. 
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Mumu – La Locanda degli artisti  
Takto se jmenuje nová tuchoměřická restaurace, která vznikla z někdejší hospody 

U Nás. Můžeme to přeložit jako hostinec umělců. Její provozovatel, Marco Seripa, 

pochází z Říma, kde měli jeho rodiče restauraci. Původně vystudoval ekonomii, ale 

gastronomie ho přitáhla zpátky. Doplnil si vzdělání a dnes už má za sebou 35 let praxe. 

Jako majitel a šéfkuchař vedl restaurace po celé Evropě. Jeho cílem je, aby jídlo bylo 

zážitkem. Restaurace nabídne dobré jídlo za střední ceny - italskou a mezinárodní 

kuchyni a nebude chybět ani pizza. Pít se budou vybraná italská vína a pivo. Garantují 

se nejlepší suroviny a kvalita. Jídla si budou moci hosté vychutnat přímo v restauraci, 

nebo si ho nechat přivézt. Je možné přijít třeba jen na dobrou italskou kávu, ručně 

zpracovanou, bez konzervantů. 

 

V plánu je dále také živá hudba, výstavy či akce spojené s módou. Postupně bude 

zvelebováno i okolí restaurace a zahrádka. 

Restaurace byla slavnostně otevřena 11. září. 

Zazpívala sopranistka Barbara Slezáková a hostem byl akademický malíř Filip 

Kudrnáč, který v restauraci vystavuje své obrazy. Na hosty, kteří během podzimu do 

MUMU zavítají, čekají kromě jiného speciality s hříbky a také neapolská pizza. V plánu 

je večer se šansony a také večer s italskými hity.  
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Znovunavrácení sochy  
Panny Marie Immaculaty 

Boží muka na poutní cestě z Tuchoměřic do Malých Číčovic opět zdobí socha Panny 

Marie Immaculaty, která dosud stála v předsálí Obecního úřadu Tuchoměřice.  

Kopii sochy, jejíž originál před lety pravděpodobně poničil vandal,  
na místě požehnal otec Alain odpoledne 12. září.  

Lidé se tu podle jeho slov mohou setkávat, obdivovat její krásu a nacházet nový životní 

elán a směr. Na místě vzniklo i nové posezení. Cyklisté tu najdou stojan na kola 

a nechybí ani informační tabule.  

Žehnání sochy si nenechaly ujít desítky lidí, starosta Pavel Cihlář a Václav Vopálka 

z Církve Československé husitské.  
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Boží muka se 

sochou Panny 

Marie Immaculaty 

jsou součástí 

památkově 

chráněného 

souboru drobných 

památek při 

historické poutní 

cestě z Tuchoměřic 

do Malých Číčovic. 

Barokní soubor, hodnotný svým působením 

v krajině, nechal vyhotovit převor Jezuitů p. 

Rudolf Budhovský v letech 1711-1712. Z těchto 

náročněji řešených barokních děl se do dnešní 

doby dochovala jen část: umělá jeskyně sv. 

Františka (bez sochy světce umírajícího na 

mořském břehu), Boží muka sv. Salvátora (bez 

sochy světce) a jediná kompletní Boží muka se 

sochou Panny Marie. V roce 1992 byla tato 

vrcholová socha sražena, v důsledku čehož se jí 

odlomila hlava (která se ztratila). V letech 2005-

2006 ji obec nechala zrestaurovat podle 

fotodokumentace sochařem Jarmilem Plachým 

a v roce 2011 vyhotovit její kopii 

(výdusek) sochařem Marcelem 

Hronem.  
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Po mnoha letech se tak překrásná barokní socha, respektive její kopie, vrátí na stávající 

Boží muka. Pro cenný originál, který má zatím provizorní umístění, hledá obec 

Tuchoměřice důstojné interiérové místo s prezentací pro veřejnost. 

 

Rok 1962 
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Sobota 19. září - farmářské trhy 
Slunečné počasí, osvědčení prodejci a kuchyně Karla Nováka přilákaly stovky lidí. 

K mání byla jako vždy čerstvá zelenina, uzeniny i pečivo a nechyběla ani dílnička pro 

děti. Už od devíti hodin se zájemci shlukovali také u stánku s občerstvením a třeba 

švestkové knedlíky v bramborovotvarohovém těstě s rumovoskořicovým přelivem, 

mandlemi a perníkem, byly kolem poledne beznadějně vyprodané.  
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Vítání občánků  
Netradičně 20. září v 10 hodin se na obecním úřadě vítali noví občánci. V souladu 

s opatřeními to bylo tentokráte v rouškách a s nutnými rozestupy.  

Představitelé obce slavnostně přivítali 6 holčiček a 2 chlapečky. Všichni dostali 

pamětní mince a drobné dárky. 

Svými krásnými písničkami přítomné potěšily také děti ze základní školy s kytarovým 

doprovodem paní Chalupové.  
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Středa 23. září v 18h  

Koncert Tria RTH 

Krásným prostorem Sýpky tuchoměřického kláštera se rozezněly tóny houslí, 

kontrabasu, klarinetu, saxofonu a kota - japonské třináctistrunné citery. Anna 

Romanovská, Petr Tichý a Michal Hrubý nás provedli krajinami jemných tónů a barev, 

rytmických gradací a dynamických zlomů. Repertoár byl sestaven z improvizací.  

V publiku seděla také spousta dětí. Právě ty jsou ideální cílovou skupinou tohoto typu 

hudby. Nejsou zatíženy žádnými očekáváními ani předsudky. To, co mnohý dospělý 

nazve obtížným, složitým, nerytmickým chaosem, to dětskému uchu přijde jako 

zábavné, dobrodružné a překvapivé. Velikou výhodou bylo, že jsme na začátku měli 

možnost vyzkoušet si hru na neobvyklý nástroj koto, hudebníci nám představili své 

další nástroje, pohovořili i o problematice samotné improvizace a naučili nás 

japonskou píseň Sakura.  
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V neděli 27. září proběhla slavnostní bohoslužba Církve československé 
husitské s připomínkou knížete Václava.  

 

 

Vývoj pandemie covid-19 během září 
Na začátku září počet nakažených v Česku znovu přesáhl hranici pěti tisíc. 

Dne 28. srpna hygienici zařadili Prahu do oranžového, tedy druhého stupně rizika nákazy koronavirem. 

Do prvního stupně, zelené barvy, hygienici zařadili 4 okresy: Kolín, Příbram, Žďár nad Sázavou a Brno-

město. Zanedlouho sem přibylo nově 8 okresů: Hodonín, Beroun, Kladno, Mělník, Praha-východ, Praha-

západ, Třebíč a Blansko.  

Dne 9. září byla zavedena v Praze povinnost roušek v obchodech a nákupních centrech. Od půlnoci do 

šesté hodiny ranní jsou uzavřené provozovny stravovacích služeb, včetně barů a nočních klubů. 

Od 10. září museli lidé nosit roušky ve vnitřních prostorách budov po celém Česku. V případě škol jsou 

roušky povinné všude kromě samotných tříd. Přibylo 1 382 nových případů koronaviru, do tohoto dne 

nejvíce od začátku epidemie v ČR. 

Evoluční biolog a parazitolog Jaroslav Flegr 11. září uvedl coby možný počet v budoucnu na covid-19 

zemřelých v Česku 50 000 úmrtí, což při populaci 10,69 milionu dává 4 677 zemřelých na milion obyvatel. 

Pro srovnání, nejvyššího počtu v Evropě dosáhla Belgie s 868 zemřelými na milion obyvatel, nepočítáme-

li velmi malé státy jako San Marino. 

Dne 13. září Roman Prymula v Otázkách Václava Moravce uvedl, že probíhá druhá vlna epidemie. Také 

dodal, že Česko je třetí nejzasaženější zemí EU. 

18. září hygienici zařadili Prahu do červeného, tedy třetího a nejvyššího stupně rizika nákazy 

koronavirem. Od šesti večer začal v Praze platit zákaz návštěv v nemocnicích a sociálních zařízeních.  

Od 21. září byla na vysokých školách v Praze zavedena distanční výuka s výjimkou praktické výuky. 

V Praze a Středočeském kraji je povinnost nosit ochranu úst a nosu i venku. Žádný okres v Česku už nemá 

na koronavirovém semaforu bílou barvu, která znamená nulové nebo zanedbatelné riziko nákazy. 

Ministr zdravotnictví Adam Vojtěch oznámil 21. září na tiskové konferenci svoji rezignaci. Jako důvod 

uvedl potřebu nalézt nový impuls v boji proti pandemii. Novým ministrem zdravotnictví se týž den stal 

Roman Prymula. 

Dne 25. září ministerstvo vydalo aktualizaci tzv. koronavirového semaforu. Většina okresů je nyní 

oranžová, což značí druhý stupeň rizika. Praha zůstává červená, tedy třetí a nejvyšší stupeň, zhruba 20 

okresů je zelených v prvním stupni. 
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Dne 30. září vláda vyhlásila na území České republiky nouzový stav od 5. října 2020 

na dobu 30 dnů. 

 

 

 

Dobrý duch Tuchoměřic – 22. září v ulici Na Výsluní 
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Říjen 
Archiv počasí 

 

Od 5. října platí v České republice nouzový stav. 
Po uvolněném létu a optimisticky naladěném září a začátku školního roku jsme se opět 

propadli do pandemické krize. Postupně se zastavuje veřejný a společenský život, 

uzavírají školy, obchody, volnočasové aktivity a doporučuje se v maximální možné 

míře využívat práci z domova. Postupně si zvykáme na úplně jiné životní tempo a styl 

a nevíme, jak dlouho to bude trvat.  

V době nouzového stavu nabízí Tuchoměřice pomoc seniorům, kteří jsou pandemií 

koronaviru ohroženi nejvíc. Školní jídelna stále vaří i pro seniory, kterým nabízí 

rozvoz jídla až domů. Rozvoz zboží až domů nabízí statenická prodejna potravin 

Sadil. Zboží rozvážejí kolem poledne vždy čerstvé.  
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Volby do zastupitelstva Středočeského kraje 

Volby se konaly 2. a 3. října 2020 v obřadní síni obecního úřadu. Do senátu se letos 

v Tuchoměřicích nevolí. Voliči i členové volební komise museli mít roušky 

a dodržovat rozestupy. 

Z 1058 voličů svůj hlas vhodilo do schránky 531. Volební účast tak vystoupala na 

rekordních 50,19 %. Při minulých krajských volbách v roce 2016 byla volební účast 

v Tuchoměřicích jen 40,96 %.  

Nejvíc hlasů dostala od tuchoměřických voličů ODS, v závěsu za ní skončili Starostové 

a nezávislí a Česká pirátská strana.  

 

Výsledky hlasování za územní celky 

Kraj: Středočeský kraj 

Okres: Praha-západ 

Obec: Tuchoměřice 

Voliči 

v seznamu 

Vydané 

obálky 

Volební 

účast v % 

Odevzdané 

obálky 

Platné 

hlasy 

% platných 

hlasů 

1 058 531 50,19 531 524 98,68 
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Kandidátní listina Platné hlasy 

číslo název celkem v % 

5 DSZ - ZA PRÁVA ZVÍŘAT 1 0,19 

7 STAROSTOVÉ A NEZÁVISLÍ 106 20,22 

16 Svoboda a př. demokracie (SPD) 13 2,48 

19 Česká pirátská strana 90 17,17 

22 Moravané 0 0,00 

33 Občanská demokratická strana 138 26,33 

38 Dělnic. str. sociální spravedl. 0 0,00 

45 Česká str. sociálně demokrat. 23 4,38 

48 Spojenci - TOP09, Hlas, Zelení 37 7,06 

50 ANO 2011 75 14,31 

63 Komunistická str. Čech a Moravy 20 3,81 

67 Volte Pr. Blok www.cibulka.net 2 0,38 

69 Občanská demokratická aliance 3 0,57 
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70 Trikolóra hnutí občanů 11 2,09 

71 Svobodní 2 0,38 

82 ROZUMNÍ - Petr Hannig 3 0,57 

 

Odložené a zrušené akce: 

 Festival gulášů – 3. 10. - zrušeno 

 Farmářský trh – 24. 10. - zrušeno 

 2. tuchoměřický ples 

 Provoz Cyklohráčku ukončen o 3 týdny dříve 
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Opravený vodojem 
21. října převzala obec Tuchoměřice od společnosti Hydromont servis s.r.o opravený 

věžový vodojem v Kněžívce. Během září došlo ke kompletní výměně vnitřní techno-

logie, elektroinstalace a opravě samotné nádrže. Na opravu vodojemu přímo navazuje 

počátek kompletní rekonstrukce vodovodního řadu v obci.  

Věžový vodojem typu 

Aknaglobus 200 m3 byl 

vybudovaný v roce 1987. Od té 

doby byla prováděna pouze 

pravidelná údržba, která již 

k zajištění stabilního provozu 

zařízení nestačí. Během opravy 

byl vodojem vyřazen 

z vodovodní soustavy obce 

pomocí nově vytvořeného 

bypassu. Opraven byl 

hliníkový plášť nádrže, 

samotná akumulační nádrž 

byla vypuštěna a odkalena. 

Aplikován byl nový nátěr 

určený pro styk s pitnou vodou 

minimálně ve třech vrstvách a poté proběhla dezinfekce celé nádrže. Došlo ke 

kompletní výměně elektroinstalace a změnilo se i vnitřní osvětlení. Původní ocelové 

potrubí v dříku vodojemu slouží již 32 let, dle provozních řádů věžových vodojemů 

by potrubí mělo být vyměněno po 25 letech. Na potrubí byla zkorodovaná místa. 

Stávající ocelové potrubí bylo demontováno, namontovalo se nové tlakové potrubí 

z PPE a PVC včetně šoupat, zaizolováno. Kulový odkalovací ventil, u kterého v zimě 

hrozí prasknutí při zamrznutí, byl vyměněn za sedlový ventil. Rovněž dřík získal nový 

vnitřní i vnější nátěr. Celkové náklady na opravu byly vyčísleny na 1 091 198 Kč.  



 

OBECNÍ KRONIKA TUCHOMĚŘIC - 2020 
116 

Na opravu obec získala dotaci ze Středočeského kraje ve výši  
80 % výše uvedených nákladů. 

 

 

Sobota 10. října – spontánní výlov rybníka  
na Pazderně 

Od brzkých ranních hodin se i přes velkou nepřízeň počasí sešli obyvatelé Pazderny, 

aby postupným odebíráním posledních prkének z požeráku dokončili vypuštění 

rybníka. Ten projde odbahněním a celkovou rekonstrukcí. Všichni byli zvědaví, jaké 

podklady rybník vydá. Chlapi vybaveni vysokými gumáky postupně vylovili 

kapitální kousky kaprů a stovky malých rybiček. Ty 

byly postupně převezeny do rybníka ve 

Středoklukách. Zlatým hřebem dne se staly dvě 

nádherné štiky. Jako bonus byla také potvrzena 

domněnka místních občanů, že v rybníku jsou raci. 

Vyloveno bylo několik krásných raků bahenních, 

kteří jsou indikátorem čistoty vody.  

Rekonstrukce rybníka by měla být hotová na jaře roku 2021. Část nákladů obec uhradí 

z dotace Ministerstva zemědělství. 
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Ze školy a školky 

Obec přispěla k zajištění dalšího vybavení ZŠ 

Tuchoměřice. Dětské metrážové koberce do 

2., 3. a 5. třídy se vzory Little Village a Big 

City přispěly ke zútulnění. Děti zde mohou 

odpočívat, hrát si o přestávkách, v družině. 

Pokud pracují ve skupinkách, mají volnější či 

doplňkovou aktivitu, mohou pohodlně sedět 

na zemi.  

Děti ve školce potěšilo divadelní představení O princezně, která se ničeho nebála.  

 

 

V neděli 11. října skončilo historicky první hlasování tuchoměřických 
občanů o penězích z obecního rozpočtu.  

Lidé mohli v aplikaci Mobilní rozhlas / Zlepšeme Česko hlasovat, do které ze tří 

možností obec investuje 300 tisíc korun. Všichni hlasující měli k dispozici tři kladné 

hlasy a jeden záporný. Oproti testovacímu hlasování v červenci tohoto roku se počet 

hlasujících zvýšil ze 42 na 155.  

• 195 kladnými hlasy a 33 zápornými vyhrála rekonstrukce sportoviště v areálu 

TJ Sokol.  

• Dosadba aleje v lokalitě nad skálou dostala 94 kladných a 30 záporných hlasů.  

• „Workoutové“ hřiště u sadu 

obdrželo 93 kladných hlasů a 33 

záporných.  
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Nové služby 
Všichni máme radost, že se v Tuchoměřicích rozšířily služby e-shopů, které právě 

v době pandemických omezení hrají v našem životě stále větší roli. Nově tak můžeme 

využít další tři místa pro vyzvedávání svých internetových objednávek.  

✓ Zásilkovna - Potraviny Hlavní 22 

✓ PPL ParcelShop - Potraviny Hlavní 16 

✓ Alzabox – parkoviště POP outletu 

✓ ve vyjednávání je Balíkovna České pošty 

 

Pěší v ulici Školní 
Frekventovaná Školní ulice, která vede od školy směrem k zámku je nyní bezpečnější. 

Ušlapanou pěšinu tu nahradila zámková dlažba. Některá místa zůstala i nadále velmi 

úzká. Hned u silnice začíná prudký svah a u školy stojí domy a jejich ploty na 

historicky vyměřených parcelách až k silnici.  

Původní stav 
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Nové dláždění začíná nad školou tam, kde dříve dlažba končila. Pokračuje nahoru až 

do zatáčky pod zámkem ke schodům, které vedou zespoda k autobusové zastávce 

Tuchoměřice, Zámek. 

Po opravě 

 

Zpoždění a polohy autobusů PID  
na mapách 

Pro občany, kteří denně využívají autobusové spoje do Prahy, je důležitá další novinka 

a zpříjemnění cestování.  

Aktuální pozice všech autobusů Pražské integrované dopravy jako na dlani – to nabízí 

nová webová aplikace mapa.pid.cz. Na mapovém podkladu najdeme najednou i více 
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než tisíc aktivních spojů městské i příměstské dopravy společně s informacemi o jejich 

trase, zpoždění, bezbariérovosti, klimatizaci a dalších parametrech.  

Samostatnou úlohou při zpracování poloh vozů je určení zpoždění. Současné systémy 

pracují typicky na principu přepočtu zpoždění vždy při průjezdu zastávkou, kde se 

jednoduše odečítá reálný čas průjezdu od 

času určeného jízdním řádem. Mezi 

zastávkami se však zpoždění 

nepřepočítává, a tak pokud se vozidlo 

v mezizastávkovém úseku zdrží delší 

dobu nebo není průjezd zastávkou 

zachycen, začne být vypočtená hodnota 

zpoždění nepřesná.  

 

Tuchoměřice, Ke Kopanině  
Naše nejnovější autobusová zastávka se mění po půl roce pilotního provozu z dočasné 

na trvalou. Ulice Ke Kopanině je úzká, a proto dostala zpočátku zastávka povolení jen 

na půl roku s tím, že bude nezbytné zkušební provoz vyhodnotit, zda tu zastavující 

autobusy nezpůsobují v dopravě příliš komplikací. Vyhodnocení dopadlo dobře, 

dojde jen k jedné drobné změně. Zastávka směrem do Prahy se posune od soboty 31. 

října cca 50 metrů dopředu do přehlednějšího místa a získá i přístřešek proti dešti. 

I nadále tu budou zastavovat linky 312, 319, kladenská 322 i noční 955. 

 

Výletní vlak Cyklohráček letos kvůli covidovým opatřením  
dojezdil o tři týdny dříve.  

Naposledy jel v neděli 11. října a pak začal na tuchoměřické železniční trati platit 

s předstihem zimní jízdní řád.  
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Zakázané jsou všechny amatérské sportovní soutěže. 

Poslední fotbalové utkání, které naše týmy sehrály, přinesly i body. Seniorský A-tým 

je prozatím na devátém místě a nejúspěšnějším mládežnickým týmem je družstvo 

starších žáků, které zatím neztratilo ani bod a vede tabulku se skóre 41:3 po čtyřech 

odehraných zápasech. 

 

 

 

28. října - kvůli epidemiologické situaci byla zrušena většina  
oslav státního svátku a proběhly jen symbolické akty.  

Prezident Miloš Zeman udělil státní vyznamenání 38 osobnostem. 
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Vývoj pandemie covid-19 během října 
Dne 2. října hygienici zařadili do červené barvy, třetího a nejvyššího stupně, nově 3 okresy: Praha-západ, 

Praha-východ a Uherské Hradiště. V tento den také přibylo 3 793 nových případů koronaviru, do tohoto 

dne nejvíce od začátku epidemie v ČR. 

Od 5. října se uzavřely střední školy v oranžových a červených okresech, ale jen na 14 dní. Mateřské 

a základní školy pokračovaly v prezenční výuce. Pro vysoké školy nadále platí dosavadní nařízení 

hygieniků, kteří jim v regionech s vyšším rizikem nákazy nařídili výuku na dálku. Od pondělí také začal 

platit na dobu 30 dnů na území České republiky nouzový stav. 

Od 9. října se vláda rozhodla na 14 dní zavřít posilovny, fitness centra, vnitřní bazény, koupaliště 

a zoologické zahrady. Restaurace a hospody byly od tohoto dne otevřené jen do osmi hodin večer  

a u stolů směli sedět maximálně čtyři lidé, v jídelnách a obchodních centrech jen dva. Ministerstvo 

zdravotnictví aktualizovalo koronavirový semafor. Červenou barvu, třetí a nejvyšší stupeň, měly aktuálně: 

Středočeský, Jihomoravský, Zlínský a Královéhradecký kraj. Nadále v červené barvě figurovalo hlavní 

město Praha. V oranžové barvě, druhém stupni, bylo zařazeno již 9 krajů: Vysočina, Karlovarský, Ústecký, 

Pardubický, Plzeňský, Moravskoslezský, Liberecký, Olomoucký a Jihočeský kraj. V tento den také přibylo 

8 618 nových případů koronaviru, což byl nejvyšší počet od začátku epidemie v České republice. 

Dne 12. října se vláda rozhodla na 14 dní zavřít divadla a kina. Od středy 14. října nebylo možné na 

jednom místě, až na přesně specifikované výjimky, shromáždit se v počtu více než šesti osob. Od téhož dne 

byly zcela uzavřeny i základní školy, družiny a školské kluby. Mateřské školky zůstaly pro děti 

otevřené. 

Dne 13. října vystoupil ministr zdravotnictví Roman Prymula s televizním projevem, který 

sledovaly 3 miliony diváků. Omluvil se za špatnou přípravu boje proti druhé vlně koronaviru a 

představil své tři pilíře zpřísněných opatření proti dalšímu šíření epidemie. Týkají se nemocnic, testování 

a komunikace. Pro pacienty s covidem-19 a neodkladnou péčí má být vyčleněno až 10 000 nemocničních 

lůžek, vznikne systém pro sdílení zdravotnického personálu a kapacit pro stabilizované pacienty. Bude 

zavedeno plošné testování české populace pomocí antigenních testů, do kterého budou zapojeni praktičtí 

lékaři, nemocnice i speciální odběrová místa. Ministr chce zlepšit komunikaci, klást důraz na srozumitelné 

vysvětlování opatření. Prymula dále obhajoval nutnost rychlého zavření škol a restaurací, omezení 

shromažďování na šest osob a zákaz pití alkoholu na veřejnosti. Opatření budou zmírněna, až 

reprodukční číslo klesne pod 0,8. Návrat dětí z prvního stupně do škol bude podle něj bez dalších 

podmínek 2. listopadu 2020. Projev byl natočen v aule ministerstva, za ministrem na schodech stáli 

ředitelé fakultních nemocnic. 

Prezident Miloš Zeman promluvil 16. října k občanům. Žádal je, aby nenaslouchali kritikům vládních 

opatření a aby věřili odborníkům. Za „jedinou zbraň“ označil nošení roušek. Za celý den přibylo 

rekordních 11 105 případů. 

Od 21. října byla zavedena povinnost roušek, pokud budou lidé od sebe blíže než 2 metry, a v autě. 

Výjimku mají rodiny nebo lidé při sportování. V pondělí to po jednání vlády uvedl ministr zdravotnictví 

Roman Prymula. V tento den také přibylo 14 968 nových případů koronaviru, do tohoto dne nejvíce 

od začátku epidemie v ČR.  

Od 22. října začala v ČR platit částečná uzávěra, tedy uzavření vybraných provozoven, částečné 

omezení vycházení a sdružování. 



 

OBECNÍ KRONIKA TUCHOMĚŘIC - 2020 
123 

V noci na 22. října 2020 byl Roman Prymula vyfotografován, jak vychází z pražské vyšehradské 

restaurace Rio's, která měla být vzhledem k opatřením souvisejícím s pandemií onemocnění covid-19 

uzavřená. Dne 23. října jej po zveřejnění informací v tisku opoziční politici a členové vlády vyzvali 

k rezignaci. 

Od 28. října začal platit zákaz nočního vycházení mezi devátou hodinou večerní a pátou hodinou 

ranní. V neděli nově platí zákaz maloobchodního prodeje, ve všední dny musí obchody zavírat už v osm 

hodin večer. Vláda zakazuje také prodej na tržištích, výjimku ale mají farmářské trhy. Firmy podle 

doporučení měly přejít na práci z domova tam, kde je to možné. Výjimky platí mimo jiné pro cesty do 

zaměstnání, výkon povolání, neodkladné cesty kvůli ochraně života, zdraví a majetku, ale také pro venčení 

psů ve vzdálenosti do 500 metrů od bydliště. Úplně uzavřeny jsou sázkové kanceláře. Květinářství jsou 

sice otevřená, budou moci v nich být ale maximálně dva zákazníci najednou. 

Dne 29. října jmenoval prezident Miloš Zeman v Lánech nového ministra zdravotnictví Jana Blatného.  
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Listopad 
Archiv počasí 

 

Dušičky 

Bohoslužby a modlitby k Památce zemřelých se 

konaly v Husově sboru. Na místě byl též věnec 

s obětinkami.  

V neděli 1. listopadu v 17 hodin proběhla také 

modlitba za zemřelé v kapli sv. Rozálie a žehnání 

hřbitova.  

V pondělí večer se sloužila mše za zemřelé v kostele sv. Vavřince v Černovičkách.   
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8. listopadu - Svatomartinský oběd pro seniory  

167 tuchoměřických seniorů si v neděli 8. listopadu pochutnalo na slavnostním obědě. 

Podával se kachní kaldoun, konfitované kachní stehno s červeným zelím a mixem 

knedlíků a jako sladká tečka skvěle posloužil koláček s tvarohem a povidly. Za milou 

pozorností stojí tuchoměřičtí sportovci a také obecní úřad, který vše zaštítil.  

 

Tuchoměřický kalendář 

Od listopadu se bude na obecním úřadě prodávat tuchoměřický kalendář na rok 2021. 

Zdobí ho 12 nejlepších fotografií z tradiční fotosoutěže, která měla tentokrát téma 

Tuchoměřice v proměnách času.  

Tradiční křest kalendáře na trhu letos kvůli koronaviru nebude. 

 

Odložené a zrušené akce: 

 Vánoční jarmark – 28. listopadu - zrušeno 
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17. 11. sázení stromů v novém sadu 

Na jaře se podařilo získat dotaci ve výši 149 975 Kč od Nadace ČEZ na výsadbu sadu 

na okraji naší obce v lokalitě zvané Nad Skálou. Celé území by se mělo časem přeměnit 

v klidovou zónou a přirozenou hranici mezi zastavěnou částí obce a komerční oblastí. 

Každý si zde bude moci natrhat ovoce podle vlastní chuti.  Ovocné stromy budou 

navíc poskytovat potřebný stín, poslouží jako větrolam a podpoří i zadržování vody 

v krajině.  

V akci „Stromy 2020“ bylo zasazeno 31 ovocných stromů, které zároveň svým počtem 

připomínají listopad roku 1989. Jedná se o mix švestek, hrušní, jabloní, třešní 

a meruněk. Zatímco v prvních letech po spuštění grantu Stromy se většinou 

vysazovala klasická stromořadí původních a v krajině již chybějících dřevin, ale 

i křovin, nyní stále častěji přichází na řadu výsadba obecních sadů či ovocných alejí.  

 

Stromy sázely místní rodiny symbolicky 17. listopadu. Podporuje to sounáležitost lidí 

s místem, v němž žijí, ukazuje jejich zájem na životním prostředí i na budoucnosti 

dalších generací a také dobré sousedské vztahy. Vzhledem k velkému zájmu se rodiny 
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hlásily do pořadníku. Na místě bylo vše perfektně zorganizováno, vyhrabané díry, 

popsané stromky. Pomáhali tu i odborníci zahradnické firmy. 

Zároveň musela být dodržena restriktivní opatření související s covid-19. K dispozici 

byla dezinfekce a stromy byly usazovány do země ještě ve větší vzdálenosti od sebe, 

než je nyní z bezpečnostních důvodů mezi osobami dovolena. Sázející měli z domova 

přinesené vlastní zahradnické náčiní. 

 

„Jsme rádi, že vedení obcí i v této nelehké době najdou způsoby, jak výsadbu bezpečně 

zrealizovat. Zelených plic totiž není nikdy dost. Ostatně i proto jsme letos grant Stromy 

rozšířili také na obecní sady, parky či veřejné zahrady. Další letošní novinkou je, že 

dlouhotrvající enormní zájem o tento grant vedl správní radu nadace k úpravě 

zásadního pravidla, takže nyní kromě měst a obcí mohou o něj žádat i neziskové 

organizace. Některé obecně prospěšné společnosti tak již navracejí ovocné stromy 

i tam, kde dříve v hojné míře rostly, ale časem z krajiny vymizely nebo z nich zbyla už 

jen plodící torza. Většinou proto, že obec z nějakého důvodu v daném místě zanikla. 
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Samozřejmě vítáme i výsadbu zcela nových ovocných sadů jako třeba právě 

v Tuchoměřicích,“ uzavřela Michaela Ziková, ředitelka Nadace ČEZ. 
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18. listopadu převzala obec od investora nové hřiště s parčíkem 
v Kněžívce.  

 
 

Další krok k bezpečnosti chodců 

V ulici U Hřiště vznikly dva nové přechody pro chodce. První je na křižovatce ulic 

U Hřiště x Ke Statenicím x Hlavní, druhý před Husovým sborem. Oba mají také 

potřebné nasvícení dvěma lampami.  

Před křižovatkou ulic Hlavní a U Hřiště nechala navíc obec nainstalovat informační 

panel, který právě na přechod upozorňuje. 
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Nová komunální technika 
Ve čtvrtek 19. listopadu dorazila do obce předčasná vánoční nadílka za 2 miliony. 

Japonský traktor Kubota ST 401 se vyznačuje nejmenším poloměrem otáčení ve své 

kategorii. Je vybaven výkonným 3válcovým motorem s výkonem 28,3 kW (38,5 HP), 

robustní třístupňovou hydrostatickou převodovku s funkcí tempomatu. Má komfortní 

kabinu s klimatizací, sedačkou se vzduchovým odpružením a vyhříváním zadního 

okna.  
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K traktoru byl pořízen i mulčovač značky Berty pro údržbu travin. Má šířku záběru 

1,45 m a jeho výhoda je možnost mulčování v ose traktoru i na bočním výklopném 

rameni (škarpy a jiné příkopy).  

Dorazila i linka na zimní úklid - čelní výklopná radlice a sypač na inertní materiály. 

Čekáme ještě na dodávku hydraulicky ovládaného čelního koštěte, které je stále ve 

výrobě. Další důležitou součástí linky je cisterna s obsahem 2000 l osazena vývěvou 

poháněnou přes vývodový hřídel. Tato cisterna bude primárně sloužit k zavlažování 

nově vysázené zeleně v Tuchoměřicích.  

 

Advent v Tuchoměřicích 

Od 1. adventní neděle 

29. listopadu bude  

v tuchoměřickém 

Husově sboru schránka 

na dopisy pro Ježíška, 

a to každou neděli od 

9:15 do 10:45. Po dohodě 

ale mohou děti 

s psaníčky přijít i jindy.  
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Vánoční jarmark - jedna z nejkouzelnějších akcí v Tuchoměřicích… Tolik jsme 

se těšili, že se snad pandemická situace natolik uklidní, abychom se aspoň před 

Vánocemi mohli setkat na adventním jarmarku. Nestalo se tak a i trh byl zrušen.  

100 let od ustanovení  
Církve československé husitské 

Vznik Církve československé husitské (CČSH)v roce 1920 je historicky bezprostředně 

spojený s hnutím modernismu v Evropě a ve světě. Tento pojem může být chápán 

v širším slova smyslu jako rozmanité myšlenkové proudy, které se utvářely na konci 

19. století a na počátku 20. stol. Vznik CČSH úzce souvisí s katolickým modernismem, 

což bylo obrodné hnutí uvnitř Římsko-katolické církve. Iniciátoři hnutí reagovali na 

rozpor mezi moderní kulturou, novými vědeckými poznatky v přírodovědě a technice 

a konzervativními stanovisky církve. Konkrétně šlo o smíření křesťanského učení 

a teologie s osvícenstvím a jeho novým pojetím přírodních věd. Teolog CČSH Zdeněk 

Trtík vyslovil ústřední myšlenku modernismu: „Základní snaha katolického 

modernismu, která je také jeho nejobecnější charakteristikou, je překlenout propast, 

která oddělovala historické křesťanství od moderního člověka.“ Modernismus si 

správně kladl otázku přiměřenějšího zvěstování obsahu křesťanské víry lidem své 

doby.  

V naší zemi se modernisté organizovali v letech 1902 - 1907 a v rámci katolické církve 

vyslovili důležité požadavky – demokracii v církevním zřízení, tj. účast laiků na správě 

církve; mateřský jazyk v liturgii (běžně se sloužilo v latině, které většina běžných 

věřících nerozuměla); zdobrovolnění celibátu (tedy ne zrušení, ale dát možnost založit 

rodinu těm, kteří si to přáli, a dát možnost i ženám se účastnit duchovenské praxe), 

úprava studia a výchova kněží; zřízení úřadu v Praze jako kulturního mostu mezi 

Západem a Východem. O uznání požadavků bylo neúspěšně jednáno českou delegací 

v Římě s papežem Benedictem XV.  
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Důležitým momentem se staly vánoční svátky roku 1919, kdy se demonstrativně 

sloužila v mnoha kostelech půlnoční mše v českém jazyce. Pro tuto příležitost byl 

vytvořen dr. Karlem Farským „Český misál“, jehož titulní stranu ilustroval Mikoláš 

Aleš. Tím bylo umožněno mnoha věřícím se aktivně zúčastnit bohoslužby, která byla 

poprvé od husitských dob sloužena česky. V tisku se psalo o „historických Vánocích“. 

Tak tato česká liturgická reforma navázala na husitskou reformační praxi a vyústila 

v následujícím vývoji v založení nové církve.  

Následně se 8. ledna 1920 sešli členové Klubu reformního duchovenstva v Národním 

domě na Smíchově, kde se většina členů vyslovila pro založení nové církve. Tak byla 

uskutečněna výzva k provedení reforem cestou činu (via facti). 11. ledna 1920 se 

uskutečnilo vyhlášení nové církve v kostele sv. Mikuláše na Staroměstském náměstí, 

který byl nové církvi propůjčen magistrátem. 15. září 1920 získala Církev 

československá husitská uznání státu. Vůdčí osobností všech událostí před a po 

vzniku nové církve byl kněz dr. Karel Farský, ale i další, např. spisovatel a kněz 

J. Š. Baar, prof. Karel Statečný, prof. Alois Spisar, dr. František Kovář, kněz a spisovatel 

B. Zahradník-Brodský. Teologie nové církve, jak ji vyznačovala zakladatelská 

generace, je do značné míry ovocem modernistického teologického zápasu a hledání 

pravdy evangelia a vyrovnávání ses novou dobou. Církev však není jen časová 

a moderní, musí mít i svou tradici, minulost a hloubku. Přihlásila se ke křesťanské 

kultuře jako takové, ale i k národním tradicím – cyrilometodějské, husitské a Jednoty 

bratrské. Církev se rovněž vyslovila pro zásadu svobody svědomí a náboženského 

přesvědčení. Tato zásada, přestože byla kritizována, je až do současnosti aktuální 

v naší pluralitní demokratické společnosti. Člověk jednotlivec je adresátem evangelia 

jako svobodná bytost a nemůže být předmětem nátlaku.  

Ve 20. a 30. letech se postupně začaly stavět kostely, které vznikaly i velkou obětavostí 

věřících, kteří pořádali finanční sbírky. Již v roce 1931, tedy 11 let po ustanovení církve, 

bylo nově postavených nebo adaptovaných 173 kostelů a modliteben.  

Nové sbory vznikaly v období funkcionalismu a konstruktivizmu a mnohé z nich 

představují památky české moderní architektury. Na jejich vzniku se podíleli 

významní architekti té doby – např. Pavel Janák (Husův sbor, Praha – Vinohrady), 
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Josef Gočár (Sbor kněze Ambrože, Hradec Králové), Hubert Aust, žák Josipa Plečnika 

(Husův sbor, Olomouc). Na výzdobě liturgických prostor spolupracovali významní 

umělci, např. František Bílek (kostel sv. Václava, Na Zderaze, Praha). Tento rok byla 

vydána souhrnná výpravná publikace, na které se podíleli pracovníci Fakulty 

architektury ČVUT Sbory Církve československé husitské – architektonické dědictví 

našich regionů.  

Církev rovněž od počátku kladla důraz na sociální a charitativní práci a službu. 

I prezident T. G. Masaryk se živě zajímal o vznik nové církve, její ustanovení 

podporoval a byl v kontaktu s představiteli zakládající generace.  

K ustanovení církve došlo 500 let po formování husitské církve roku 1420 a 300 let po 

bitvě na Bílé hoře roku 1620, jak se připomíná ve spisu Zápas o svobodu ducha.  

Dnes je CČSH třetí nejpočetnější církví v České republice. Má pět diecézí v Čechách 

a na Moravě (pražská, plzeňská, královéhradecká, olomoucká, brněnská) a jednu na 

Slovensku (Bratislava). V čele církve stojí patriarcha s biskupy.  

(čerpáno z publikace: T. Butta, Církev československá husitská a její cesta dějinami s Kristovým posláním, 2019) 
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Vývoj pandemie covid-19 během listopadu 
K 1. listopadu mělo Česko nejvíce úmrtí za uplynulý týden v přepočtu na počet obyvatel na celém světě, 

ze všech zemí. 

4. listopadu přibylo 15 729 nových případů koronaviru, do tohoto dne nejvíce od začátku 

epidemie. Zároveň podíl pozitivních testů byl téměř 35 procent, což byla dosud nejvyšší hodnota od 

začátku epidemie v ČR. 

13. listopadu představil ministr zdravotnictví Jan Blatný nový protiepidemický systém (PES). Jeho 

rizikové skóre mělo být zveřejňováno na webu ministerstva zdravotnictví každý den. Systém podle čtyř 

epidemických parametrů měl obsahovat rizikové skóre na škále 0 až 100. Tímto číslem se buď celé Česko, 

nebo každý kraj měl zařadit do jednoho z pásem, která určují jednotlivá opatření pro většinu oblastí 

života. 

Od 18. listopadu platilo v obchodech omezení počtu lidí. Jedna osoba pro sebe musela mít prostor 15 

metrů čtverečních. Nařízení bylo součástí nového protiepidemického systému (PES). 

Současně se do základních škol vrátili žáci prvních a druhých ročníků. Zrušeny však byly hodiny 

tělesné výchovy a zpěvu. 

Dne 19. listopadu bylo oznámeno, že se žáci závěrečných ročníků středních škol vrátí do škol 25. listopadu 

a 30. listopadu se vrátí žáci 2. stupně. 

Během nedělního jednání 29. listopadu vlády ČR bylo rozhodnuto o snížení protiepidemického systému 

z 4. stupně na třetí s účinnosti od čtvrtka 3. prosince. 
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Prosinec 
 Archiv počasí 

 

Adventní kalendář 2020 
Díky spolku Tušení jsme si adventní dobu mohli zpříjemnit okénky webového 

adventního kalendáře. Objevily se v něm písničky, fotky, návody na vánoční vyrábění, 

obrázky, taneční kreace, skupinová hudebně-dramatická vystoupení a v podkladu 

zazněly i tuchoměřické varhany. Nezapomnělo se na tradice jako jsou Barborky 

a Lucky, 19. prosinec byl věnován vzpomínce na Václava Havla a 22. prosinec J. J. 

Rybovi.   

Adventní kalendář se plnil díky nápadům lektorů, obětavosti rodičů, kteří přes 

veškeré vytížení plnili úkoly dle návodu a posílali snímky či videa svých dětí.  
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http://www.tuseni.cz/index.php/adventni-kalendar/  



 

OBECNÍ KRONIKA TUCHOMĚŘIC - 2020 
138 
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Tuchoměřický betlém 

Spolek Tušení nás pozval k nádherné akci Živé jesličky aneb Všecko do Betléma běží. 

Betlém postupně vznikal za oknem bývalé obecní ordinace.  

Na základní desku města Betléma o velikosti zhruba 50 cm x 100 cm nejen děti 

z kroužků Tušení, ale i široká veřejnost vyráběla postavičky lidí, zvířat, králů, stromů, 

domů. Dospělé postavy byly vysoké cca 10 - 15 cm a bylo možno je tvořit z jakéhokoliv 

materiálu - papírové, keramické, dřevěné, plstěné.  

Jesličky se zaplňovaly postupně tak, jak tvůrci své výrobky odevzdávali na obecní 

úřad. Okénko bývalé ordinace svítilo do tmy každý den, lidé se u něj zastavovali a děti 

napětím pozorovaly, kdy se na scéně objeví právě ta jejich figurka. 

Speciální dík patří obci za její podporu, Terezce Růžičkové za krásný obrázek noční 

krajiny, Hudcovým za instalaci osvětlení, Kordovým za výrobu betlémských schodů, 

Kristýně Fialové za péči o keramické výrobky.   
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Mikuláš pro seniory 
Jako náhradu za zrušené Mikulášské posezení letos obec našim seniorům rozvezla 

balíčky s překvapením. Přáníčka a perníčky vlastnoručně vyrobily děti z mateřské 

školky a nechyběly ani další drobné dárečky a dobroty. 

 

Elektronická úřední deska obce 
Od 4. prosince visí na 

zdi úřadu nová 

elektronická úřední 

deska, moderní 

a ekologické řešení pro 

všechny.  

Dvaatřicetipalcová 

obrazovka ve tmě svítí 

a zároveň je dobře 

čitelná i za plného 

slunečního svitu. 

Ovládání je velice 

jednoduché a intuitivní, 

vhodné dokonce i pro 

rukavice. Deska se 

přizpůsobí i vozíčkářům 

nebo lidem se zrakovým 

omezením. Některé 

texty je možné si poslechnout. 

Dokumenty jsou na úřední desce přehledně uspořádány, seřazeny podle data 

vyvěšení a lze mezi nimi jednoduše vyhledávat. Pokud si chceme nějaký dokument 
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podrobně prostudovat z pohodlí domova, stačí sejmout příslušný QR kód a pak si 

dokument otevřít na počítači nebo telefonu. 

Obec zvolila kvalitní nerezové řešení od českého výrobce Galileo Smart City, které 

nejlépe odolává povětrnostním vlivům. Dodavatel navíc garantuje kvalitní 

a pravidelný servis a nabízí také otevřené možnosti do budoucna. 
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Advent ve školce 
Vánoční výzdobu si děti užívaly ve všech třídách. Vyráběly adventní věnce, 

poslouchaly koledy. Paní uklízečka upekla krásné perníkové chaloupky. Pro seniory 

děti vytvořily přání a dáreček. 

Nechyběl ani Mikuláš, anděla a čert s nadílkou.  
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16. prosince si ve školce všichni užili atmosféru Štědrého dne.  

 

-------------------- 

Kotlíkové dotace pomáhají zlepšit životní prostředí v Tuchoměřicích 

Během poslední výzvy Kotlíkové dotace 2019-2023 poputuje do Tuchoměřic 

minimálně 490 000 korun. Počtem úspěšných žádostí se naše vesnice řadí mezi 

premianty Středočeského kraje.  

Od září 2022 podle zákona o ochraně životního prostředí nebude možné provozovat 

kotle 1. a 2. emisní třídy. Od září 2022 budou moci být v provozu pouze kotle na tuhá 

paliva, které splňují nejméně 3. emisní třídu. Zpravidla se jedná o kotle výroby po roce 

2000. Při provozování kotle, který nebude splňovat emisní požadavky, hrozí jeho 

provozovateli pokuta až 50 tisíc korun.  
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Rozpočet na rok 2021 
Na prosincovém zasedání schválili tuchoměřičtí zastupitelé vyrovnaný rozpočet ve 

výši cca 43,4 milionu korun. Z této částky pokryje přibližně 4,7 milionu naspořená 

částka z Fondu na obnovu infrastruktury, která počítá s plánem rekonstrukce 

vodovodu v ulici U Kopečku a Ke Kovárně a s kanalizací v ulici Za Kostelem, U Školky 

a Na Stráni. V případě výstavby nové kanalizace se počítá s využitím příslušných 

dotačních titulů.  

Nově se v rozpočtu objevil úvěr na komunální techniku ve výši 859 tisíc. Díky 

rozložení splátek na 4 roky zaplatí obec celkem na úrocích pouze cca 175 Kč, a za to 

jsme získali výhodnější podmínky na pojistku těchto strojů.  

Už v loňském roce se počítalo s několika projekty, které se bohužel neuskutečnily, 

a překlopily se proto do roku 2021. Patří sem: 

• rekonstrukce budovy Cetin u základní školy, na kterou bude obec v prosinci 

žádat Ministerstvo pro místní rozvoj o dotaci 

• projekty na stavbu multifunkční haly 

• rozšíření MŠ o jeden pavilon 

• prodloužení chodníku v ulici Ke Kopanině směr Servind 

• rozšíření hřbitova 

• rozšíření ZŠ (nadstavba na Kotelnu)  

• křižovatka ulic Ke Kopanině a V Kněžívce 

• výstavba chodníků v ulicích Ke Statenicím, K Lichocevsi a od stávajícího 

kulturního domu podél potoka k ulici Za Brodem 
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Dopady koronavirových omezení na činnost spolků a místních restaurací: 

 Už dlouhé týdny jsou tuchoměřické hospody a restaurace zavřené. Týká se to 

i nově zrekonstruované a v září otevřené restaurace MUMU. Z plánovaných 

podzimních akcí nezbylo nic. Restaurace má výdejní okénko a nabízí rozvoz 

jídla po Tuchoměřicích zdarma.  

 Většina aktivit spolků Tušení a Tuchoměřice společně byl zrušena.  

 Kroužky probíhají online nebo vůbec.  

 Český svaz žen musel zrušit prakticky vše, co bylo pro rok 2020 naplánováno. 

Pravděpodobně ani v roce 2021 nebude moci uspořádat tradiční setkání k MDŽ 

a své členky potěší alespoň poukázkami do místního obchodu s potravinami. 

Pokud to situace dovolí, uskuteční se zájezd do Ředhoště, do Polska či do 

divadla. 

 Také Ba-Zu-Ka přišla o několik akcí především na podzim a v zimě. 

Uvolněnější léto však dokázala příjemně využít. Spojením oslav čarodějnic 

a dětského dne vznikla skvělá akce „Hurá léto“, která sklidila mimořádný 

úspěch. Uskutečnil se i oblíbený Pohádkový les.  

 Fotbalová sezóna se zkrátila na polovinu a z podzimní poloviny té aktuální 

ukrojila již několik dalších měsíců aktivních zápasů i tréninků. Začátek 

naplánované zimní přípravy je omezením poznamenán natolik, že družstva 

dospělých i mládeže se musela spokojit s individuálními neorganizovanými 

aktivitami.  

 Půlnoční mši svatou nedoprovodila tradiční Rybova hudba. Dokonce ani 

původní plán zazpívat si společně u betléma nemohl být uskutečněn.  
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Vývoj pandemie covid-19 během prosince 
Celkový počet pacientů zotavených po nákaze covidem byl počátkem prosince 455 000, potvrzených 

případů bylo více než půl milionu. Tato čísla však silně zkresluje odhad, že dvě třetiny lidí, kteří prodělali 

příznaky nemoci nebo byly v kontaktu s nakaženou osobou se žádnému testování nepodrobily. Lidí, kteří 

onemocněli, tak může být ve skutečnosti kolem 1,5 milionu, podle některých odhadů, zahrnujících i zcela 

bezpříznakové jedince, může být v populaci až mezi 4-5 miliony lidí, kteří už nemoc prodělali. 

Po jednání vlády dne 10. prosince bylo oznámeno, že bude nouzový stav prodloužen do 23. prosince.  

14. prosince po jednání vlády České republiky bylo oznámeno, že dojde ke zvýšení protiepidemického 

systému ze 3. stupně na čtvrtý s účinností od pátku 18. prosince. Otevřeny ale zůstaly všechny obchody 

a služby. 

Dne 20. prosince ministerstvo zdravotnictví České republiky oznámilo, že s účinností od 21. prosince ruší 

Česká republika všechny lety ze Spojeného království do země. Důvodem je nový kmen koronaviru, který 

se zde objevil. 

23. prosince po jednání vlády České republiky bylo oznámeno, že dojde ke zvýšení protiepidemického 

systému ze 4. stupně na pátý s účinností od neděle 27. prosince. Jsou otevřeny jen potraviny, lékárny 

a drogerie. Velké obchody nesmí prodávat sortiment uzavřených obchodů. 

Dne 27. prosince začalo očkování proti covidu-19. 

Za středu 30. prosince přibylo v Česku 17 042 pozitivních případů, nejvíc od začátku epidemie. 

Rekordní je také podíl pozitivních případů na počet testů, činí 52 %. 

 

 

Štědrý den pro zvířátka v lese 
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Rok 2020 gregoriánského kalendáře začal ve středu 1. ledna, skončil ve čtvrtek 

31. prosince a byl přestupný. V Česku měl 251 pracovních dnů a 13 státních a ostatních 

svátků, z toho 11 jich připadalo na mimovíkendové dny. Letní čas začal v neděli 29. 

března ve 2.00 hodin SEČ a skončil v neděli 25. října ve 3.00 hodin SELČ. 
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Slovo na závěr 
Rok 2020 byl v mnohém jiný než léta předcházející. Celosvětová pandemie nového typu 

koronaviru, která nás dosud sužuje, nás podrobila nelehké zkoušce. Co jsme doposud vídali 

v katastrofických filmech a necítili se tím být ohrožení, zažili jsme na vlastní kůži. Věci, které 

pro nás dosud byly zcela běžné, staly se vzácností. Dlouhé měsíce zavřené školy, on-line výuka, 

nákupy pouze základního sortimentu v omezeném čase, zákaz večerního vycházení, zákaz 

skupinových akcí, uzavření obchodů, restaurací, kaváren, divadel, kin i koncertních síní, 

provozoven služeb, ubytovacích zařízení, sportovních a lyžařských středisek, volnočasových 

kroužků a kurzů, to vše dohromady v kombinaci se sociální izolací poznamenalo životy nás 

všech. Nejeden z nás si prošel určitou formou deprese a deprivace, zoufalstvím, strachem o sebe, 

o své blízké, o své živobytí. Mnoho firem bojovalo o přežití. Mnoho rodin pocítilo obrovskou 

finanční zátěž a ztrátu zaměstnání.  

I přesto si ale z této nové zkušenosti můžeme odnést i to pozitivní. Kdo z nás covid-19 prodělal 

a nezemřel nebo neztratil své blízké, snad si vzpomene i na ty chvíle, kdy se lidé semkli a drželi 

spolu. Když na počátku pandemie svět bojoval s nedostatkem roušek, v Čechách se otevřely 

galanterie, lidé vystáli frontu a šili a šili, někteří rozdávali, jiní prodávali, ale dokázali jsme si 

vzájemně pomoci a ochranné pomůcky zabezpečit. Naučili jsme se fungovat online - nákupy, 

kroužky, výuka, sociální kontakty. Místo výletů do zahraničí jsme se více věnovali poznávání 

krás naší republiky. Místo společenských akcí a setkávání jsme měli čas sami pro sebe, pro svou 

duši, pro své osobní potřeby, pro svou rodinu, pro svůj domov. Vše se zpomalilo a zklidnilo, 

jako ve spícím království. Ulice ani silnice nebyly přeplněné auty a lidmi.  

V Tuchoměřicích jsme se nenechali na holičkách. Pomohli jsme si vzájemně, ať už to bylo 

technické zázemí pro výuku našich dětí, sdílení, psychická podpora, nákupy nebo pomoc 

obecního úřadu seniorům, zajištění dezinfekčních prostředků a v neposlední řadě dodržování 

vládou nařízených opatření.  

Nezbývá nám než doufat, že vědci brzy přijdou s řešením a vakcínou, abychom se vrátili 

k normálnímu životu.  
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Statistické a další číselné údaje 
z roku 2020 

 

Pohyb obyvatelstva 

Střední  
stav   

obyvatel 

Živě 
narození 

Zemřelí Přistěhovalí Vystěhovalí 

Přírůstek (úbytek) 

Sňatky Rozvody Potraty 

přirozený stěhováním celkový 

1 556 21 10 90 53 11 37 48 3 1 4 

 

 

Stav obyvatel k 31. 12.  

 2016 2017 2018 2019 2020 

Počet obyvatel celkem 1 487 1 496 1 507 1 538 1 586 

v tom  
podle 

pohlaví 

muži 741 744 745 751 769 

ženy 746 752 762 787 817 

v tom  
ve věku (let) 

0-14 307 312 312 303 301 

15-64 962 952 956 990 1 031 

65 a více 218 232 239 245 254 

Průměrný věk 38,9 39,2 39,4 39,7 39,7 
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Druhy pozemků 

  
31. 12. 
2019 

31. 12. 
2020 

Celková výměra 886,58 886,51 

Zemědělská půda 626,12 622,13 

Orná půda 569,15 565,07 

Chmelnice - - 

Vinice - - 

Zahrada 31,60 31,67 

Ovocný sad 6,49 6,49 

Trvalý travní porost 18,89 18,90 

Nezemědělská půda 260,46 264,38 

Lesní pozemek 110,21 110,21 

Vodní plocha 4,78 4,78 

Zastavěná plocha a nádvoří 37,08 38,36 

Ostatní plocha 108,38 111,03 

 

Nově přidělená čísla popisná: 11 

Věk nejstaršího obyvatele: 94 let 

Svatby v matričním obvodu Tuchoměřice, Číčovice, Kněževes, Středokluky: 53 

 

sáčků na psí exkrementy distribuovala obec během roku 2020 do 

zásobníků na odpadkových koších. Těch je v obci 40 a stále přibývají 

nové. Jen v únoru to byly čtyři. Jeden technická četa instalovala na začátku ulice Rovná 

(proti bývalé pekárně) a další najdete například na konci ulice Za Kostelem. Náklady 

na údržbu a distribuci sáčků obec platí z peněz, které vybere na poplatcích za psy. 

V roce 2020 to bylo skoro 27 000 Kč. 

 

stromů bylo během roku 2020 vysazeno v naší vesnici. 70 jich přibylo 

podél nově rozšířené komunikace v ulici Ke Kopanině, kde nové 

stromky nahradily třešně, které musely ustoupit rozšíření komunikace a stavbě 

chodníku.  

Vznikl také nový obecní sad v lokalitě na skále, kde je 31 nových stromů, a to švestky, 

jabloně, hrušně a třešně.  

2800 

124 
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O několik stromů se také prodloužila alej podél polní cesty od lesa na skálu.  

Máme dvě nové lípy, které byly vysazeny při příležitosti navrácení sochy panenky 

Marie na své původní místo u Pazderny.  

Další stromy a keře rostou na dýňovišti a v rákosí.  

Dodělána byla také alej od kláštera směrem do Kněžívky, kde byly vysázeny okrasné 

keře, které doplnily výsadbu stromů z roku 2019. 
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